

Итоги
социально-экономического развития
Пестовского муниципального округа за 2023 год

1. Общая оценка социально-экономической ситуации Пестовского муниципального округа

Пестовский муниципальный округ - расположен на востоке Новгородской области, его территория занимает 2 110,44 км². Граничит с Мошенским и Хвойнинским районами Новгородской области, с Устюженским районом Вологодской области и Сандовским и Лесным округами Тверской области.

Округной центр - город Пестово - расположен на берегах реки Молога в 340 км от областного центра, его площадь составляет 15 км².

По территории округа проходит Октябрьская железная дорога, включающая часть железнодорожной сети страны и занимающаяся эксплуатацией железнодорожной инфраструктуры северо-западных областей России, в том числе линий, объединяющих Санкт-Петербург и Москву, позволяющая обеспечить пассажирские, грузовые и товарные перевозки. Округ имеет прямое автомобильное сообщение с Санкт-Петербургом и Москвой через автодорогу «Устюжна-Пестово-Боровичи-Валдай», имеющую выезд на федеральную автомобильную трассу М-10 «Россия» и М-11 «Нева».

В целом за 2023 год в Пестовском муниципальном округе сохранилась положительная динамика показателей социально-экономического развития: увеличение доходов консолидированного бюджета муниципального округа и оборота розничной торговли, а также увеличение размера среднемесячной заработной платы работников.

За отчетный период наблюдались: уменьшение числа родившихся, увеличение числа умерших, уменьшение количества зарегистрированных браков, увеличение расторжений браков.

2. Социально-демографическая ситуация

Один из основных показателей развития территории - устойчивый рост численности постоянного населения. Численность населения Пестовского округа на 01.01.2023 составила 18377 человек (на 01.01.2022 – 19197). К сожалению, численность населения Пестовского муниципального округа ежегодно снижается.

Сокращение численности постоянного населения муниципального округа, прежде всего, обусловлено миграционным оттоком населения в большие города РФ.

В возрастной структуре населения округа доля пожилых людей составляет 27%, тогда как доля детей - 20%. Удельный вес лиц трудоспособного возраста составляет 54%, что является ключевым показателем развития трудового

потенциала.

3. Промышленность

Промышленные предприятия - основа развития округа, обеспечивают занятость населения и поступления в бюджет округа. Продолжают развиваться отрасли лесной промышленности, производства модульных зданий, деревянного малоэтажного строительства, торговли.

Основными задачами, направленными на развитие экономики в сфере промышленного потенциала, являются создание условий для углубленной переработки сырья промышленными организациями Пестовского округа, в том числе в лесопромышленном комплексе, производстве строительных материалов, а также стимулирование субъектов в сфере промышленности к ресурсосбережению, повышению энергоэффективности и экологичности выпускаемой продукции.

Пестовские предприятия лесной промышленности в 2023 году: ООО «Пестовэкспортлес», ООО «Строй СП», ООО «Грин Энерджи», ООО «Межхозлес», ООО «ДВК ТРИЭС», ООО «Универсал Строй», ИП Иванов С.А., в отрасли производства модульных зданий: ООО «Промбытстрой», ООО «Стройтекс», ООО «ДВК ТРИЭС».

По оперативным данным за январь – ноябрь 2023 года крупными промышленными обрабатывающими предприятиями муниципального округа отгружено продукции (выполнено работ, оказано услуг) собственного производства более 744 024,9 тыс. рублей или 18,1 % к уровню 2022 года. Снижение связано с приостановкой деятельности деревообрабатывающего предприятия ООО ГК «УЛК» Обособленное подразделение «Пестовский лесопромышленный комплекс», в связи с влиянием санкционных ограничений со стороны западных стран, вследствие чего последовало четырехкратное падение спроса на продукцию (более 90%), в основном отправлялось на экспорт.

На территории округа продолжает осуществлять свою деятельность компания ООО «ГринЭнерджи» по переработке отходов лесопромышленного комплекса. Отходы от деревообработки перерабатываются в древесные топливные гранулы - пеллеты. Это экологически чистое топливо с содержанием золы не более трех процентов. В настоящее время продукция реализуется на внутреннем рынке страны.

ООО «Пестовэкспортлес» по производству пиломатериалов. На территории предприятия расположен целый комплекс зданий со множеством станков, различного рода оборудованием и производственными линиями отечественного и импортного производства, используемых для высокотехнологичной обработки древесины. Предприятие оснащено высокоэффективными пилорамами, многопильными станками, современными автоматическими сушильными камерами, четырехсторонними фрезерными восьмишпиндельными станками японского и немецкого производства, линиями по сращиванию древесины,

участком чашконарезного оборудования для профилированного бруса. Основным направлением деятельности является производство высококачественного сухого профилированного бруса из древесины хвойных пород, также плинтус, наличник, вагонка, имитация бруса и бревна, шпунтованная доска пола, террасная доска, различные элементы лестниц (ступени, тетивы, балясины, заходные столбы). В качестве сырья используется северный лес (из Вологодской, Архангельской областей, а также республики Коми), т.е. материал, обладающий улучшенными характеристиками по сравнению с сырьем, произрастающим в более южных регионах страны.

Компания ООО «Строй-СП» – предприятие, ориентированное на производство бруса и пиломатериалов для строительства каркасных и брусовых домов, а также бань. Одно из основных направлений деятельности – изготовление продукции из хвойных пород. Мощность предприятия – около 300 000 м³ в год. На территории предприятия располагается «Сушильный комплекс», который состоит из 3-х сушильных камер, что позволяет увеличить объемы пиломатериалов и изготовление готовой продукции, «Покрасочный цех», который состоит из грунтовочной камеры (метод облива с 4-х сторон) и покрасочного цеха. Все материалы для строительства подготавливаются, окрашиваются и сушатся в цехах специального назначения. Доски полностью готовы для отделки фасадов домов, бань и интерьеров круглый год.

В Пестовском округе функционирует хлебозавод, который известен не только в округе, но и в других районах Новгородской и Вологодской областях. У хлебозавода есть всё необходимое для безостановочной поставки хлеба жителям города и округа. Для развития предприятие выходит на рынки сбыта за пределами Пестовского округа. Осуществляется выпуск двадцати девяти видов хлебобулочных изделий (среди которых присутствуют и диетические изделия с биойодом) и более двадцати видов сдобно-булочной и кондитерской продукции. Постоянно ведётся мониторинг рынка и в зависимости от потребностей прекращается выпуск одних изделий и одновременно налаживается выпуск других. Объем отгруженной продукции за 2023 год составил 47,0 млн. рублей.

Еще одним из развивающихся направлений в муниципальном округе - производство модульных, быстровозводимых зданий и сооружений. В данной отрасли наиболее крупными организациями являются: ООО «Промбытстрой», ООО «ДВК ТРИЭС», ООО «ОВК», ООО «Стройтэкс». Спектр применения продукции компании очень широк – рабочие общежития, столовые, лаборатории, посты охраны, здания офисно-административного назначения. Путём гибкого подхода к вариантам планировки, отделки и комплектации выпускаемой продукции имеется возможность монтировать комплексные объекты, например строительные городки и вахтовые посёлки. Особенностью предприятий округа на рынке модульных зданий является применение различных алгоритмов изготовления продукции: изготовленных в цеховых условиях, а также

сборка блоков непосредственно на площадке заказчика из заготовок и комплектующих изделий. Предприятия муниципального округа остаются конкурентоспособными в этой отрасли. География изготовленной и установленной продукции очень широка: Москва и Подмосковье, Владивосток и Чита, Краснодарский край и Ленинградская область и другие регионы Российской Федерации.

4. Лесное хозяйство

Пестовский округ - лесной округ. Площадь земель лесного фонда в Пестовском округе составляет 149,6 тыс. га. Годовая расчетная лесосека составляет 285,693 тыс.куб.м.

По состоянию на 01.01.2024 в муниципальном округе действуют 29 договоров аренды участков лесного фонда на площади 92,87 тыс.га. Основные лесозаготовители округа: ООО «Межхозлес», ООО «Калинлеспром», ООО «Метсе», ООО «Экспо лес», ИП Бурдакова Н.А., ИП Кронштадтова Е.М.

За 2023 год объем лесозаготовок составил 149,3 тыс.куб.м, в том числе: арендаторами лесных участков – 131,47 тыс.куб.м; на условиях договоров купли-продажи гражданами для собственных нужд – 10,017 тыс.куб.м.; госзадание лесхоз – 0,152 тыс.куб.м; с аукционов – 7,628 тыс.куб.м.

В 2023 году были предусмотрены мероприятия:

лесовосстановительные мероприятия при плане 322,4 га, том числе посадка лесных культур – 196,4, по факту выполнено на площади 188,0 га, в том числе посадка лесных культур арендаторами лесных участков выполнена на площади 95,2 га, НОАУ «Пестовский лесхоз» - 92,8 га;

уход за лесными культурами при плане 785,1 га, выполнено на площади 894,4 га, в том числе арендаторами лесных участков уходы за лесными культурами выполнены на площади 614,9 га, НОАУ «Пестовский лесхоз» - 279,5 га;

подготовка почвы под лесные культуры по плану 105,8 га, фактически выполнено 117,9га, из них арендаторами лесных участков на площади 84,2 га, НОАУ «Пестовский лесхоз» - 32,1 га;

рубка ухода в молодняках по плану предусмотрено 390,4 га, выполнено на площади 311,6 га, в том числе арендаторами лесных участков на площади 119,3 га, НОАУ «Пестовский лесхоз» - 192,3 га.

Для защиты лесов от пожаров по плану 2023 года должны быть созданы минерализованные полосы протяженностью 8,98 км, по состоянию на 01.01.2023 сделано минерализованных полос протяженностью 9,107 км, в том числе арендаторами лесных участков 5,107 км, НОАУ «Пестовский лесхоз» - 4,0 км.

5. Добыча полезных ископаемых

Пестовский округ характеризуется относительно слабой заторфованностью (8,5%) и наличием торфяных месторождений с залежью торфа преимущественно

верхового типа. Однако имеются единичные крупные месторождения. Наибольшими запасами обладают месторождения «Галицкое» - 113 385 м. куб, «Подлипье» - 9 386 м. куб, «Струги» - 5 993 м. куб.

Пестовский муниципальный округ богат залежами озерного сапропеля (озерный ил), образовавшегося в результате отмирания многообразного состава представителей растительных и живых организмов. Запасы озерного ила в округе составляют 7 010 тыс. тонн. Площадки с сапропелем можно использовать под товарное производство в животноводстве, как ценную минерально-витаминную добавку, в грязелечении.

В сфере недропользования подземных пресных вод в округе работают: ООО МП «Пестовский водоканал», ООО «Транснефть-Балтика», АО «Лактис».

Основные, добываемые полезные ископаемые в округе – песок и песчано-гравийная смесь. На территории округа осуществляют работу предприятия по добыче данных полезных ископаемых: ООО «Стройснабсервис», ИП Кузин О.В., ООО «СтройДорСервис», ООО «Вологодские карьеры», ООО «Дорэксплуатация». Со всеми недропользователями заключены соглашения о социально-экономическом развитии округа.

6. Малое и среднее предпринимательство

Развитие малого и среднего бизнеса является одним из условий перехода России к полноценным рыночным отношениям, устойчивому развитию экономики, а также обеспечению стабильности в социальной сфере.

В Пестовском муниципальном округе развитие малого предпринимательства является приоритетным направлением деятельности.

По данным ведомства, на 10.01.2024 в Пестовском муниципальном округе зарегистрировано 758 субъектов МСП, из них юридических лиц – 222, индивидуальных предпринимателей – 536. Более 80 процентов всех субъектов округа зарегистрированы в городе Пестово.

Основная доля малого бизнеса концентрируется в сферах деревообработки, жилищного малоэтажного строительства, производства металлических изделий, розничной торговли и пассажирских и грузовых перевозках.

Общая численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства составляет около 2,2 тыс. человек.

С начала 2023 года оформили предпринимательскую деятельность (вновь созданы) 30 субъектов МСП, в том числе создано 2 новых юридических лица и 28 индивидуальных предпринимателей, но в то же время прекратили свою деятельность 33 субъекта МСП (ЮЛ – 9, ИП – 24).

Введение налога на профессиональный доход с 1 июля 2020 года в Новгородской области позволило вывести из тени на 01.01.2024 в муниципальном округе 1141 физических лиц (в 2023 году - 429 физических лиц).

В 2023 году субъектами малого бизнеса в рамках инвестиционных проектов создано 16 рабочих мест и трудоустроено в рамках пилотного проекта по борьбе с бедностью 58 человек. Заключено 49 социальных контрактов на открытие и развитие собственного дела (индивидуальных предпринимателей – 35, личных подсобных хозяйств – 14).

Финансовая помощь в рамках заключения социальных контрактов (188 контрактов) оказана на общую сумму более 20,5 млн. рублей.

С целью дальнейшего развития бизнеса в Пестовском муниципальном округе субъектам оказывалась финансовая, информационная, консультативная и имущественная поддержка в рамках муниципальной программы «Обеспечение экономического развития Пестовского муниципального округа на 2015-2024 годы».

В отчетном периоде проведено 83 консультации по вопросам поддержки и развития бизнеса для действующих и потенциальных субъектов МСП и самозанятых граждан.

На территории округа работает Совет по поддержке малого предпринимательства при Главе муниципального округа (далее Совет). Совет создан в целях выработки единой политики развития и поддержки субъектов МСП. Советом выносятся предложения для реализации мероприятий, которые позволяют стимулировать развитие бизнеса в округе. За текущий год проведено 9 Советов. Обсуждались вопросы развития бизнеса в муниципальном округе, проблемы с которыми сталкиваются предприниматели, кадровой потребности в иностранной рабочей силе и другие.

Для предпринимателей и граждан, желающих организовать предпринимательскую деятельность или самозанятость, за 2023 год проведено 12 «предпринимательских часов». За консультацией по организации и ведению бизнеса обратилось 34 человека. В ходе беседы все граждане были проинформированы по мерам оказываемой поддержки.

Через интернет-ресурсы Администрации Пестовского муниципального округа и социальную группу «МСП Пестово» проводится информирование бизнеса о новых мерах поддержки и по другим актуальным темам развития.

В 2023 году оказано содействие в получении займов через Новгородский Фонд поддержки малого предпринимательства 27 субъектам МСП на общую сумму 102,2 млн. рублей, 5 субъектов МСП воспользовался гарантийной поддержкой на сумму 22,5 млн. рублей.

Информационная и имиджевая поддержка предпринимателей осуществляется путем организации массовых мероприятий: форумов, конкурсов, заседаний «круглых столов» и выставок.

Пестовские предприниматели активно участвуют в социальной жизни округа, ведут обширную благотворительную деятельность. Практически ни одно мероприятие в округе не обходится без активного участия предпринимателей. Предприниматели активно поддерживают юных спортсменов и творческих детей,

помогают улучшить материально - техническую базу социально-культурных объектов и учреждений, оказывают материальная помощь малообеспеченным семьям и гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, семьям граждан, призванных на военную службу по мобилизации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647.

Основные задачи по улучшению деловой среды округа, это развитие конкурентной среды, упрощение процедур ведения бизнеса, привлечение инвестиций, содействие предпринимателям в развитии бизнеса.

7. Инвестиционная деятельность

Привлечение инвестиций в экономику округа - одна из стратегических задач деятельности администрации округа. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание рабочих мест, но и на уровень и качество жизни населения, способствует улучшению социально-экономического положения территории.

Объем инвестиций в основной капитал за 9 месяцев 2023 года по данным Новгородстата в целом по Пестовскому муниципальному округу составил 94,7 млн. рублей, наблюдается снижение объема инвестиций. Индекс физического объема составил 53,05 процента к аналогичному периоду прошлого года.

Инвестиции в расширение своего бизнеса вносят субъекты малого предпринимательства. Обновляется производственное оборудование в отраслях деревообработки. На территории муниципального округа на разных этапах реализации находится шесть инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства, при их реализации планируется создать более 50 новых рабочих мест: строительство торгового павильона, закуп оборудования, расширение деревообрабатывающего производства, реконструкция торговых павильонов.

Для полной оценки достоинств округа сформирован инвестиционный паспорт, где сосредоточена важнейшая информация по всем отраслям экономики муниципалитета с реальной оценкой ресурсов и выгодными нишами для вложений. По состоянию на 01.01.2024 в базу «Свободные инвестиционные площадки Пестовского муниципального округа» включены 22 инвестиционные площадки, расположенные на территории муниципального округа и пригодные для размещения новых промышленных, сельскохозяйственных и туристических объектов.

Основной проблемой развития округа является отсутствие крупных предприятий. Помимо поддержания в актуальном состоянии реестра муниципальных инвестиционных площадок, управлением экономического развития, сельского хозяйства и инвестиций ведется реестр частных инвестиционных площадок, на которых возможно реализовать крупные

инвестиционные проекты. Данные площадки размещены на сайте Агентства развития Новгородской области.

На сайте Администрации округа и Агентства развития Новгородской области размещена подробная информация об инвестиционном потенциале.

На официальном сайте Пестовского муниципального округа на постоянной основе ведется обновление информации в разделах «Инвестиционная деятельность», «Имущественная поддержка» и «Малый и средний бизнес».

К основным проблемным вопросам социально-экономического развития округа относится отсутствие газификации и низкий уровень транспортной инфраструктуры.

В федеральную собственность перешли автомобильные дороги общего пользования регионального значения. Для нашего округа это значительный шаг вперед в модернизации дорожной сети. С 2022 года реализуются проекты по строительству участка федеральной трассы «Устюжна-Валдай» и моста через р.Молога. Надеемся, что создание транспортного коридора из Вологды через Пестово, Боровичи до трассы М10 позволит развивать экономику Пестовского округа и послужит для привлечения инвесторов в округ.

В Новгородской области ремонтируют участок дороги «Пестово-Устюжна» 22 километра дорожного полотна будут отремонтированы к ноябрю 2025 года. На всем протяжении дороги от Пестово до Устюжны появятся ливневые канализации, стоки водоотведения, будут восстановлены пешеходные дорожки, перильное ограждение и автобусные остановки.

В декабре 2020 года Председатель Правления ПАО «Газпром» А.Миллер и Губернатор Новгородской области А.Никитин подписали программу развития газоснабжения и газификации региона на новый пятилетний период — 2021–2025 годы. На данный момент получена экспертиза на строительство газораспределительной станции Устюжна-Пестово. Межпоселковые газопроводы для газификации Пестовского муниципального округа начнут проектировать в 2024 году.

Основные задачи по улучшению инвестиционного климата: развитие конкурентной среды, упрощение процедур ведения бизнеса, привлечение инвестиций и содействие предпринимателям в развитии бизнеса.

8. Строительство

Одним из важных направлений деятельности Администрации муниципального округа является создание комфортных условий проживания населения.

На 2023 год план ввода в эксплуатацию жилых домов на территории Пестовского муниципального округа составил 6600 м². Введенная в эксплуатацию площадь объектов жилищного строительства составила 6645 м² (100,7 % выполнения плана). Плановый показатель на 2024 год по вводу в эксплуатацию жилых домов составляет 6650 кв. м.

На территории Пестовского муниципального округа расположено 206 населенных пунктов. По состоянию на 31.12.2023 года проведено описание 199 границ населённых пунктов (по состоянию на 01.01.2023 - 198), что составляет 96,6 %.

В соответствии с Правилами землепользования и застройки муниципальных образований на территории Пестовского муниципального округа установлено 119 территориальных зон. В 2023 году проведены работы по описанию границ 15 территориальных зон. Общее количество территориальных зон, внесенных в ЕГРН – 33, что составляет 28 %.

В 2023 году проведено 40 (в 2022 году – 31) публичных слушаний по вопросам градостроительства на территории Пестовского муниципального округа.

В 2023 году застройщикам выдано 48 (в 2022 году - 68) уведомлений о планируемом строительстве (реконструкции) объектов индивидуального жилищного строительства и 6 (в 2022 году - 4) разрешений на строительство нежилых объектов.

В 2023 году проведена работа по подготовке, размещению, согласованию и утверждению проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Пестовского сельского поселения. Проведена работа по подготовке и размещению проекта внесения изменений в Генеральные планы Устюцкого и Пестовского сельских поселений.

В 2024 году запланированы работы по подготовке Генерального плана Пестовского муниципального округа и Правил землепользования и застройки Пестовского муниципального округа.

9. Потребительский рынок

Сферы потребительского рынка - торговля, общественное питание и бытовое обслуживание населения развиваются прямо пропорционально уровню жизни населения. Одним из основных стимулов их развития является спрос, подкрепленный платежеспособностью населения.

На территории муниципального округа торговую деятельность осуществляют 193 хозяйствующих субъекта (154 индивидуальных предпринимателей и 39 юридических лиц) в 263 торговых объектах.

Оборот розничной торговли за 11 месяцев 2023 год составил 2850,9 млн.руб. с индексом физического объема оборота розничной торговли 101,5 процента к соответствующему периоду 2022 года. Оборот розничной торговли на душу населения составил 155,1 тыс.руб. (по области – 255,3 тыс.руб.).

По данным торгового реестра обеспеченность населения муниципального района площадью торговых объектов на 1000 жителей составляет 896 кв.м, что выше норматива минимальной обеспеченности площадью торговых объектов (525 кв.м) в 1,7 раза в том числе:

по продаже продовольственных товаров – 374 кв.м, что в 2 раза выше установленного норматива (182 кв.м);

по продаже непродовольственных товаров – 522 кв.м, что на 52 процента выше установленного норматива (343 кв.м).

На территории муниципального округа действует 36 предприятий общественного питания, в т.ч. общедоступных - 28.

Оборот общественного питания за 11 месяцев 2023 года составил 117,3 млн.руб. Индекс физического объёма – 97,3 процента. Оборот общественного питания на душу населения составил 6381 руб.

Бытовые услуги населению в муниципальном округе оказывают в 3 организациях и 56 индивидуальных предпринимателей.

На территории муниципального округа действуют две ярмарки, на которых определено 39 мест для торговли, включая продукцию собственного производства личных подсобных хозяйств.

В муниципальном округе функционирует 59 объектов нестационарной торговли. Заключено 34 договора о предоставлении права на размещение нестационарных торговых объектов на землях муниципальной собственности.

Обеспечение населения отдаленных и труднодоступных территорий муниципального округа осуществляют 6 автомагазинов, включая 5 индивидуальных предпринимателей.

Среднесписочная численность работников организаций по виду экономической деятельности «Торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов, предоставление бытовых услуг» составила 774 человек, «Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания» - 112 человек.

На территории Новгородской области реализуется приоритетный региональный проект «Покупай Новгородское!». Проект сопровождает министерство промышленности и торговли Новгородской области.

На территории Пестовского муниципального округа реализуется региональный приоритетный проект «Покупай Новгородское!». Участниками проекта являются 45 организаций в 76 объектах розничной торговли, 2 автозаправочные станции и 3 малых предприятия. Товары местных товаропроизводителей отмечены специальными ценниками.

На территории округа в рамках развития социального предпринимательства и поддержки социально незащищенных категорий граждан реализуется социальный проект «Забота». Участниками проекта в муниципальном округе являются 18 организаций в 25 объектах, включая торговлю и услуги. По состоянию на 01 января 2024 года выдано 3588 карт или 45 % от возможных получателей карты «Забота».

На территории Новгородской области по инициативе Губернатора реализуется приоритетный региональный проект «Возрождение новгородских брендов». В Пестово утвержден территориальный бренд «Пестово».

10. Сельское хозяйство

Вся работа отрасли в 2023 году осуществлялась в рамках реализации государственной программы Новгородской области «Развитие сельского хозяйства Новгородской области на 2019 - 2024 годы», «Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2025 года», а также муниципальных программ «Развитие агропромышленного комплекса в Пестовском муниципальном районе на 2013-2023 годы». Реализация поставленных перед сельским хозяйством задач осуществлялась по 3 направлениям: приоритетное развитие животноводства; приоритетное развитие растениеводства; развитие сельских территорий.

В хозяйствах всех категорий содержится 416 голов крупного рогатого скота (99,1 % к аналогичному периоду прошлого года), из них коров – 233 головы (99 % к АППГ), в том числе в сельхозорганизациях - 75. Производство молока в хозяйствах всех категорий за 2023 год составило 355,3 тонн или 99,6 % к аналогичному периоду прошлого года. Производство мяса в живом весе – 66,92 тонн, в том числе в сельскохозяйственных организациях и КФХ составило 16,91 тонны или 99,3 % к уровню 2022 года. Основной причиной снижения производства мяса в сельскохозяйственных организациях и КФХ послужило прекращение деятельности колхоза «Заря», КФХ Смирнов А.В., Румянцева А.А.

Яровой сев в хозяйствах проведен на площади 104 га, в том числе картофеля - 17 га, 27 га - яровые зерновые, 60 га - силосные. На зимний стойловый период сельхозтоваропроизводителями муниципального района заготовлено 875 тонн сена или 18,7 ц. единиц на условную голову. В 2023 году сельхозтоваропроизводителями муниципального района накопано 41,1 тонн картофеля, намолочено 49,5 тонн зерна.

В муниципальном районе зарегистрировано 11 крестьянских фермерских хозяйств, 3 сельхозорганизации, которые осуществляют производственно--хозяйственную деятельность. В 2023 году зарегистрировано 5 индивидуальных предпринимателя в области растениеводства, пчеловодства, рыболовства и животноводства.

При содействии Администрации муниципального округа хозяйствами всех категорий в рамках государственной программы Новгородской области «Развитие агропромышленного комплекса в Новгородской области на 2020-2024 годы» за 2023 года получили субсидии на поддержку доходов в области животноводства 1 сельхозтоваропроизводитель на сумму 6892,64 рублей (в том числе из федерального бюджета – 5583,03 руб., 1309,61 руб. средства областного бюджета) и на финансовое обеспечение части затрат в области растениеводства 1 сельхозтоваропроизводитель на сумму 11991,31 руб.(в том числе из федерального

бюджета – 9712,97 руб., 2278,34 руб. средства областного бюджета).

В рамках областной программы «Новгородский гектар» в 2023 году в безвозмездное пользование предоставлены 4 земельных участка площадью 125,4206 га. По состоянию на 1 января 2024 года эффективность использования участков, предоставленных в рамках реализации программы «Новгородский гектар» составляет 95,05 %.

С целью содействия в продвижении продукции растениеводства и животноводства посредством организации участия с/х товаропроизводителей проведены две ярмарки «Сад - огород 2023», «Урожай - 2023».

Пестовский муниципальный округ является участником государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2030 года». В 2024 году в реализации мероприятий программы примет участие Охонский территориальный отдел, в соответствии с утвержденной муниципальной подпрограммой «Развитие, содержание и благоустройство территории, подведомственной Охонскому территориальному отделу Пестовского муниципального округа, на 2024 – 2026 годы».

В рамках реализации государственной программы Новгородской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом на 2019 - 2024 годы принято 1 (одно) решение об отказе и одно положительное решение на получение гражданства РФ.

11. Финансы

Доходы консолидированного бюджета района за 2023 год составили 979,6 млн. рублей, что составляет 105,8% от годового плана (925,9 млн. рублей) и 98,0% к уровню прошлого года.

Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 383,2 млн. рублей, что составляет 116,9 % годового плана и 114,1 % к исполнению 2022 года (в сопоставимых условиях 108,8 %).

Наибольший рост произошел по сравнению с 2022 годом:

- по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения (УСН) – 173,3 % (в сопоставимых условиях- 151,7 %). Увеличение поступления в сумме 46,1 млн. рублей связано с изменением норматива распределения по налогу в местный бюджет с 70% в 2022 году до 80% в 2023 году, а так же в результате роста налогооблагаемой базы по индивидуальным предпринимателям;

- по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки

175,8 %. Увеличение поступления доходов в сумме 5,5 млн. рублей связано с поступлением задолженности за прошлые года и заключением новых договоров аренды;

Вместе с тем имеет место снижение поступления по следующим доходам:

- по налогу на доходы физических лиц – 98,6 % к уровню прошлого года (96,6 % в сопоставимых условиях). Снижение поступления в сумме 3,1 млн. рублей к уровню прошлого года произошло в связи с приостановкой деятельности с 01.12.2022 года по ООО «Группа компаний «УЛК»;

- по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения снижение поступлений к прошлому году составило 2,8 млн. рублей или 33,6% в результате переноса срока уплаты платежа по налогу с 31.12.2023 года (выходной день) на 09.01.2024 года.

- по доходам от реализации имущества, находящегося в собственности муниципальных районов 38,2% к уровню прошлого года. Снижение поступления в сумме 1,8 млн. рублей связано с реализацией объекта муниципального имущества, рыночная стоимость которого была существенно ниже рыночной цены объекта, реализованного в 2022 году. Кроме того в 2022 году объект приватизации был реализован с аукциона, а в 2023 году путем продажи имущества без объявления цены.

Расходы консолидированного бюджета Пестовского муниципального округа за 2023 год исполнены в размере 955,2 млн. рублей, что составляет 98,0% к годовым плановым назначениям (974,7 млн. рублей) и 118,5% к аналогичному периоду прошлого года (806,2 млн. рублей). Случаев несвоевременной выплаты заработной платы работникам бюджетных учреждений в истекшем периоде не было.

Консолидированный бюджет района исполнен с профицитом в сумме 24,4 млн. рублей.

На 2024 год доходы консолидированного бюджета Пестовского округа запланированы в объеме 917,1 млн. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы бюджета – 334,7 млн. рублей.

За 2023 год проведено 8 заседаний комиссии по легализации «теневой» заработной платы и выработке предложений по мобилизации доходов, на которой рассматривались плательщики, имеющие задолженность по налогам, а так же работодатели, выплачивающие заработную плату работникам ниже установленного прожиточного минимума для трудоспособного населения области и по выявлению неформальной занятости (приглашено 189 налогоплательщиков, рассмотрено 96). В результате работы комиссии с 50-ю работниками работодатели заключили трудовые договора, 30 физических лица зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей и 1 физическое лицо зарегистрировалось в качестве самозанятого. Так же по результатам работы межведомственной комиссии в отчетном периоде поступили налоги и сборы в бюджет всех уровней в сумме 11,7 млн. рублей.

За 2023 год комплексный План мероприятий, направленный на легализацию доходов налогоплательщиков и увеличению поступлений доходов в

консолидированный бюджет Новгородской области с территории Пестовского муниципального округа исполнен на 11,7 млн. рублей, что на 2,9% выше плана.

На 2024 год комплексный План мероприятий доведен в сумме 9,8 млн. рублей.

12. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищный фонд Пестовского муниципального округа составляет 735,70 тыс. кв. м общей площади, в том числе в городской местности - 460,57 тыс.м², в сельской – 275,13 тыс.м², что соответственно составляет 64,7 и 39,3 %.

На территории Пестовского муниципального округа находится 231 многоквартирный дом, из них с централизованным отоплением - 139 домов, с печным отоплением - 92 дома. Обслуживание многоквартирных домов осуществляет 3 управляющие компании ООО «УК Исток», ООО «Русь», ООО «Тимбер Хаус».

Услуги по передаче и распределению тепловой энергии через тепловые сети в Пестовском округе осуществляет теплоснабжающая организация ООО «ТК Новгородская». На территории округа - 14 котельных; 1 электростанция; 1 котельная на древесных отходах, 12 котельных на угле. Количество потребителей по горячему водоснабжению - 2256, тепловой энергии - 2825. Протяженность теплосетей: отопления - в двухтрубном исполнении 30,3 км, горячего водоснабжения (ГВС) 10,1 км.

ООО МП «Пестовский водоканал» осуществляет услуги водопотребления и водоотведения. Протяженность водопроводных сетей - 133,3 км, канализационных сетей - 28,6 км. На территории округа 2 очистных сооружения и 3 канализационные насосные станции (КНС). Количество водопотребителей - 11260 абонентов.

Услуги по передаче электрической энергии осуществляет АО «Новгородоблэлектро». Протяженность городских сетей уличного освещения составляет 138,6 км. (всего светильников – 2539, за 2023 год дополнительно установлено - 42 светильника). Энергосервисный контракт по уличному освещению заключен в 2020 году сроком на 5 лет.

В рамках государственной программы Новгородской области «Улучшение жилищных условия граждан и повышения качества жилищно - коммунальных услуг в Новгородской области на 2019-2025 годы» по подпрограмме «Развитие инфраструктуры водоснабжения и водоотведения населенных пунктов Новгородской области на 2019-2025 годы» утвержденной постановлением Правительства Новгородской области от 12.07.2019 № 267 выполнен капитальный ремонт водопроводных сетей в г.Пестово:

ул.Юбилейная - Сосновая, протяженностью 328м., ул.Круговая, протяженностью 301м., ул.Хвойная, протяженностью 343м., ул.Возрождение,

протяженностью 333 м., ул.Рабочая, протяженностью 235 м., ул.Новая, протяженностью 101м., ул.Некрасова, протяженностью 384 м., ул.Звездная, протяженностью 308 м., ул.Связи, протяженностью 180 м., ул.Ленинградская, протяженностью 450 м. Общая протяженность водопроводных сетей по которым выполнен капитальный ремонт составила 2 км 963 м.

В 2023 году на территории Пестовского муниципального округа, в рамках заключенных контрактов проведен ремонт, чистка и дезинфекция общественных колодцев в количестве 22 объектов.

Заключен контракт в 2023 году на разработку проектов зон санитарной охраны в г.Пестово №63-82, 55-82 ул. Устюженское шоссе, кадастровый номер 53:140100133:22; ЗСО №1385 (к) ул. Гагарина, кадастровый номер 53:140100670:5; ЗСО №2324 пер. Торговый, кадастровый номер 53:140100408:169, зоны санитарной охраны установлены.

13. Дорожное хозяйство

Дорожно-транспортный комплекс во многом определяет стратегию устойчивого социально-экономического развития округа, и поэтому крайне важно, чтобы все его системы работали в тесной взаимосвязи, максимально ориентировались на потребности людей. В то же время для Пестовского округа одной из главных проблем остается приведение дорог района в нормативное состояние.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 281,39 км нормативным требованиям не отвечает 72,62 %.

В 2023 году на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения израсходовано 58 647,0 тыс. рублей, в том числе средства бюджета городского поселения 7 058,1 тыс. руб., средства бюджета муниципального района 3 925,1 тыс. руб., средства областного бюджета 45 372,1 тыс. рублей (включая средства в размере 26 143,5 тыс.руб. на реализацию правовых актов Правительства Новгородской области по вопросам проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения), на обеспечение мероприятий по программе безопасности дорожного движения 2 291,7 тыс. руб.

В 2023 году осуществлялись работы по содержанию автомобильных дорог рамках муниципального контракта на сумму 9 958,5 тыс.руб.

В рамках регионального приоритетного проекта «Дорога к дому» отремонтированы участки автомобильных дорог общего пользования местного значения: ул. Солнечная, ул. Новая, ул. Сосновая, ул. Круговая, ул. Полевая, ул. Сельская, ул. Южная (микрорайон льнозавода); ул. Курганная; ул. Мелиораторов (от д. 38 до д. 13а) общей протяженностью 1,9 км. Потребность в финансовых средствах составила 3 999 тыс. рублей, в том числе областной бюджет - 3 799 тыс. рублей, бюджет Пестовского городского поселения - 199,9 тыс. рублей. Ремонт осуществлялся и на территориях сельских поселений по данному проекту.

Также по проекту «Дорога к дому» выполнены работы по ремонту грунтовых

автодорог Пестовского муниципального округа: подъезд к д. Акиньюкино 1; подъезд к д. Маклаково; д. Улома - д. Крутец; подъезд к д. Бибиково; подъезд к д. Мышкино. Общая протяженность составит 3,4 км. Потребность в финансовых средствах составила 3 751 тыс. рублей, в том числе областной бюджет - 3 563,5 тыс. рублей, районный бюджет - 187,5 тыс. рублей.

В 2023 году произведен капитальный ремонт мостового сооружения, находящегося на автомобильной дороге общего пользования местного значения Пестовского муниципального округа «Подъезд к д. Щукина Гора» потребность в финансовых средствах, составила 6 537 тыс. рублей, в том числе областной бюджет – 6 210,15 тыс. рублей, районный бюджет – 326,85 тыс. рублей.

В рамках программы «Повышение безопасности дорожного движения в Пестовском муниципальном районе и Пестовском городском поселении на 2015-2025 годы» выполнены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки, установки знаков и устройству искусственных дорожных неровностей на территории г. Пестово на общую сумму 2 298,5 тыс. рублей.

Главную роль в обеспечении потребностей населения в перевозках на территории Пестовского района играет автомобильный транспорт общего пользования. В настоящее время в Пестовском округе перевозки пассажиров осуществляются индивидуальным предпринимателем Егоровым О.В. по 18 регулярным маршрутам, из которых 17 - внутрирайонных, 1 - городское, в которых задействованы 5 автобусов. Кроме автобусного сообщения в районе осуществляют пассажирские перевозки службы такси.

В 2024 году рамках регионального проекта «Дорога к дому» году планируется отремонтировать следующие автомобильные дороги общего пользования Пестовского муниципального округа: д. Брякуново от ул. Молодёжная от д. №1 до д. №41(участок от д. 39 до д.41),; д. Брякуново, от ул. Центральная д. № 26 до ул. Новая д. № 14; д. Старое Сихино от дороги Пестово-Абросово, поворот у дома №37 до дома № 27; от дороги Пестово-Абросово от д. № 9 до д. № 28 (участок от дороги Пестово-Абросово от д. № 9 до д. № 28); д. Дунилово, улица (участок от д.4 до д.11); д. Прокудино, улица; д. Вятка, ул. Пионеров; д. Вятка, ул. Титова; д. Охона, ул. Комсомольская; д. Русское Пестово, ул. Молодежная (от д. 3 до пересечения с ул. Школьная); д. Устюцкое, участок дороги № 10; д. Погорелово, участок дороги «Подъезд к ул. Озерная»; дорогу к «Подъезд к д. Щукина Гора» общей протяжённостью 4,42 км. Потребность в финансовых средствах составляет 9 006 тыс. рублей, в том числе областной бюджет – 8 555,7тыс. рублей, бюджет Пестовского муниципального округа – 450,3 тыс. рублей.

В г.Пестово в рамках данного проекта планируется отремонтировать участки автомобильных дорог общего пользования местного значения: ул. Гагарина, ул. Боровичская (от ул. Фабричная до д. 2а) ул. Гайдара (от ул. Чапаева до д. 14) общей протяжённостью 0,32 км. Потребность в финансовых средствах составляет 5 250 тыс. рублей, в том числе областной бюджет – 4987,5 тыс. рублей, бюджет Пестовского муниципального округа – 262,5 тыс. рублей.

14. Благоустройство

В 2023 году Администрацией Пестовского муниципального района была

подготовлена аукционная документация на право заключения муниципального контракта по ликвидации несанкционированных свалок на территории Пестовского городского поселения и заключены дополнительные договоры на уборку несанкционированных отходов. Всего за 2023 год было убрано 2057,33 кубических метра несанкционированных отходов.

В 2023 году приобретено 2 бункера для складирования крупногабаритного мусора, а также установлены евроконтейнера для раздельного мусора. Установлены две закрытые контейнерные площадки.

Также в 2023 году в рамках заключенного договора по уборке аварийных деревьев на территории Пестовского городского поселения было спилено и убрано 39 аварийных деревьев.

По договору с подрядной организацией оказывающей услуги по обращению с животными в на территории Пестовского муниципального района в 2023 году было отловлено 21 безнадзорных собак.

В 2023 году установлены дополнительные элементы на детскую площадку ул.Гагарина. В рамках утвержденного муниципального задания с МБУ «Служба заказчика» выполнялись работы по содержанию общественных территорий, детских площадок, воинских захоронений.

В 2023 году в рамках областной субсидии выполнены работы по ремонту центрального воинского захоронения и воинского захоронения, расположенного в районе Покров-Мологи.

В 2024 году планируется заключение следующих контрактов:

- 1) на уборку несанкционированных свалок на территории города Пестово на сумму 1,8 млн.руб.,
- 2) спил аварийных деревьев на территории города Пестово 1,0 млн.руб.,
- 3) обслуживание гражданских кладбищ и вывоз мусора с гражданских кладбищ на территории города Пестово 1,0 млн.руб.,
- 4) ремонт и реконструкция контейнерных площадок на территории города Пестово 0,9 млн.руб.,
- 5) сбор и транспортировка опасных отходов на территории города Пестово 300,0 тыс.руб.,
- б) организация мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на территории города Пестово 111,8 тыс.руб.

В 2023 году по программе Формирование комфортной городской среды благоустроена территория ул.Советская (участок от ул.Красных Зорь до ул.Профсоюзов). На эти цели предусмотрено 8,24 млн. рублей, в том числе из областного и федерального бюджетов 6,59 млн. рублей и местного бюджета 1,65млн. рублей. В рамках проекта сделаны пешеходные дорожки, установлены скамейки, урны, велопарковки. Выполнены работы по озеленению, посадке деревьев и кустов.

В 2024 году благодаря победе во Всероссийском конкурсе лучших проектов

городской среды будет благоустраиваться «Общественно-деловой центр г. Пестово» (ул.Советская (участок от ул.Ленина до ул.Вокзальной)).

Основная задача обновления общественного-делового центра Пестово — комплексное благоустройство улицы, соответствующее современным стандартам по комфорту, безопасности и доступности, отвечающее запросам горожан и отражающее идентичность города. Концепция комплексного развития территории создана на основе проведенных исследований и мероприятий по вовлечению жителей, историков и краеведов, представителей администрации и предпринимателей. Предлагаемые решения разработаны с учетом предложений, поступивших во время общественных обсуждений, интервью, экспертных консультаций и онлайн-анкетирования. На участке от центрального сквера по ул. Советской до ул. Вокзальной предлагается организовать одностороннее однополосное движение, выполнить работы по устройству сети дождевой канализации, оборудовать тротуары, упорядочить парковки, создать комфортную пешеходную инфраструктуру, обновить освещение, сохранить и дополнить озеленение, оборудовать зоны отдыха, а также обустроить новые точки притяжения — фонтан и арт-объекты. Возле здания по ул.Советская д.8 и МБУК «МКДЦ» Отдел краеведения и истории района планируют создать площадки для проведения небольших мероприятий и молодежных акций. Разработаны рекомендации по внедрению дизайн-кода и визуальным регламентам улицы. В проектных решениях проявлены такие элементы идентичности города, как пестовская вышивка и богатые лесные ресурсы края, прославившие город Пестово как центр деревообработки и домостроения. Рисунок мощения и арт-объект «Макошь» разработаны на основе экспонатов краеведческого музея — образцов традиционной местной вышивки. Малые архитектурные формы отсылают к деревообрабатывающему производству — так, конструкции скамеек напоминают уложенные штабелями пиломатериалы. В основе дизайна разработанного ограждения — элементы, взятые со старых фотографий: диагональный рисунок обшивки и арочная форма козырька деревянного дома.

Арт-объект «Пестун» состоит из нескольких силуэтов: медведя-пестуна — символа края, и двух медвежат. В них читаются образы, связанные с историей города: водонапорная башня, очертания крыш, паровоз на железнодорожных путях.

Решение инфраструктурных проблем, создание новых зон и точек притяжения сделают пространство более комфортным и добавят ему новые функции — рекреационную и образовательную. Скамейки с урнами, предусмотренные на территории, обеспечат пешеходам возможность для отдыха, а посетителям организаций, магазинов и банков — комфортное ожидание. Арт-объекты и сухой фонтан — единственный в городе — станут новыми точками притяжения для жителей и туристов.

Концепция предполагает создание комфортной среды, решающей задачи

городского развития и стимулирующей изменение социальных, экономических и культурных процессов в Пестове. Благоустройство общественно-делового центра поможет преобразить пространство, востребованное и часто посещаемое жителями и гостями города.

Новые правила размещения и оформления нестационарных торговых объектов в Пестовском городском поселении (дизайн-код) утверждены Постановлением Администрации Пестовского района от 23.05.2022 № 623. Настоящий документ устанавливает правила размещения и оформления нестационарных торговых объектов (НТО) в городе Пестово. Он формирует требования к размещению в городских пространствах всех видов НТО, в том числе рядом стоящие. Концепция развития нестационарной торговли на территории Пестовского городского поселения призвана внести прозрачность и единообразие в правила, требования к формированию и применению схемы размещения нестационарных торговых объектов.

Принятый Дизайн-код предполагает единообразие внешнего вида нестационарных торговых объектов на территории всего города.

Некоторые предприниматели включились в работу сразу, кому-то требуется больше времени. Для этого предусмотрен переходный период. С момента принятия нормативно правового акта в отношении дизайн-кода, на территории города приведены в надлежащее состояние несколько нестационарных торговых объектов.

15. Имущественные отношения

Основная цель управления имущественным комплексом округа - обеспечение сохранности, эффективного использования всех объектов муниципальной собственности и земельных участков с максимальной финансовой отдачей, формирующей доходную часть бюджета.

За период с 2015 по 2023 годы приватизирован 21 объект недвижимости. Объем дополнительных поступлений в бюджет района составил 8,4 млн. рублей. В 2023 году приватизирован один объект, находящийся в собственности района. Объем поступлений в бюджет района от продажи составил 0,13 млн. рублей.

В соответствии с областным законом от 27.04.2015 № 763-ОЗ «О предоставлении земельных участков на территории Новгородской области» в очередь на предоставление земельных участков льготным категориям граждан включено за весь период 345 семей (163 - молодых семей, 170 - многодетных, 12 семей, имеющих ребенка-инвалида). Предоставлены земельные участки под строительство жилья 341 семьям (161 молодым семьям, 168 - многодетным, 12 семьям, имеющим ребенка-инвалида).

В 2023 году предоставлено в собственность по договорам купли-продажи - 47 земельных участков (в 2022 году - 68), общей площадью 23,96 га (в 2022 году - 79,1 га). Сумма продажи составила - 6024,5 тыс. рублей.

Заключено соглашений о перераспределении земельных участков - 37. Общей площадью - 0,4 га. Сумма выкупа за увеличение площади земельных участков составила - 171,6 тыс. рублей.

В 2023 году заключено договоров аренды земельных участков - 23, общей площадью - 41,39 га. Сумма годовой арендной платы составила - 1 024,37 тыс. руб.

Всего в бюджет района поступило арендной платы за земельные участки - 12779,3 тыс. рублей.

Проведена работа по образованию земельных участков и уточнению границ земельных участков под многоквартирными жилыми домами. В 2023 году образовано 26 земельных участков, уточнены границы 5 земельных участков под многоквартирными домами.

В 2023 проведены комплексные кадастровые работы, по результатам которых установлены границы 56 объектов недвижимости.

В рамках государственной программы «Развитие жилищного строительства на территории Новгородской области на 2019 - 2025 годы», муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей на территории Пестовского муниципального района на 2020 - 2025 годы» в 2023 году двум молодым семьям – участницам мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» выданы свидетельства на получение субсидий на сумму 1293,6 тыс. руб.

В 2024 году запланировано предоставление 3 молодым семьям социальной выплаты на приобретение либо строительство индивидуальных жилых домов на общую сумму 2261,0 тыс. рублей.

В 2022 году, для детей-сирот, в рамках государственной программы «Социальная адаптация детей-сирот, и детей оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» приобретено 10 квартир на сумму 10,05 млн. рублей. В 2024 году в рамках этой же программы планируется из областного бюджета 8 млн. рублей.

16. Земельный контроль

Работа по осуществлению муниципального земельного контроля в 2023 году заключалась в проведении профилактических мероприятий в отношении собственников (физических лиц) земельных участков, в связи с имеющимися признаками нарушения требований земельного законодательства, на территории Пестовского муниципального района.

Проведено 6 выездных обследований на 6 земельных участках. По результатам обследования выявлено - 6 нарушений требований земельного

законодательства Российской Федерации, собственникам земельных участков была доведена информация об обязательных требованиях, предъявляемых к их деятельности либо принадлежащим им объектам контроля.

16.1. Контроль в сфере благоустройства.

Работа по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства в 2023 году заключалась в проведении профилактических мероприятий в отношении собственников (физических и юридических лиц, ИП). Проведено 97 выездных обследований, по результатам обследования выявлено – 97 нарушений, с собственниками проведена профилактическая беседа. Выдано 97 предостережений о недопустимости обязательных требований, 50 нарушений устранено. Выдано 18 предписаний об устранении нарушений обязательных требований. Устранили нарушения 11 собственников.

16.2. Жилищный контроль

Проведение контрольных мероприятий, профилактических мероприятий, выдача предписаний, объявления предостережений в рамках осуществления муниципального жилищного контроля, не проводились.

17. Образование

Образование - было, есть и будет одним из самых приоритетных направлений деятельности нашего государства.

Сеть учреждений муниципального района - это 3 общеобразовательные организации, 2 основные общеобразовательные школы с дошкольными группами в структуре и структурными подразделениями, филиалами дошкольных групп, 1 средняя общеобразовательная школа с дошкольными группами и 2 филиалами в структуре, 3 муниципальных автономных дошкольных организации, центр дополнительного образования.

Дошкольное образование решает принципиально важные задачи: раскрытие способностей ребенка, подготовка маленьких детей к переходу в новое качество - ученика, выравнивание стартовых возможностей детей, относящихся к разным социальным группам и проживающим на разных территориях. В 2023 году система дошкольного образования в Пестовском муниципальном округа представлена в количестве одиннадцати дошкольных образовательных учреждений - 3 в городе и 8 на селе. Актуальная очередь на устройство детей в дошкольные образовательные учреждения отсутствует. На данный момент функционируют 51 группа, численность контингента воспитанников в ДООУ на 1 января 2024 года составила 913 воспитанников (2022 год - 1094, 2023 год - 987, прогноз на 2025 год - 947 человек). Анализ ситуации показывает, что за последние три года количество дошкольников снижается ежегодно. Это вызвано и внутренней миграцией семей, и снижением рождаемости. В 2015 году Рособrnадзор начал работу по созданию

новой системы мониторинга качества дошкольного образования (МКДО), соответствующей требованиям Закона об образовании и ФГОС ДО.

Численность воспитанников, получающих дошкольное образование в вариативных формах, составляет 97 человек, обучаются в группах кратковременного пребывания.

Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является размер родительской платы за содержание детей в детских садах. Оплата за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях района с 2022 года оставалась неизменной (135 рублей в день за одного ребенка). С целью обеспечения доступности дошкольного образования предусмотрена система льгот по родительской плате. Так дети граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, полностью освобождены от родительской платы.

В 2023 - 2024 учебном году на территории Пестовского муниципального округа функционируют 6 общеобразовательных организаций, в которых обучается 2359 человек. На 09.01.2024 доля обучающихся, занимающихся в одну смену, составляет 100 процентов.

По итогам государственной итоговой аттестации 2023 года 94,2% выпускников 9-х классов (226 человек) и 98,2 % (56 человек) 11-х классов получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании, в том числе 8 выпускников 11-го класса получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и награждены медалью «За особые успехи в учении».

В рамках проекта «Современная школа» в четырех общеобразовательных организациях района созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста» (далее Центр).

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда (ЦОС)» в 5 образовательных организациях района обновлена материально-техническая база и обеспечено освоение школьниками базовых навыков и умений созвучных цифровой эпохе, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс.

В целях создания равных условий для получения качественного общего образования детьми независимо от места проживания в районе осуществляется подвоз обучающихся из сельской местности к школам, в которых концентрируются материально-технические и кадровые ресурсы.

Подвоз учащихся в школу и обратно осуществляет МКУ «ЦОМСО» в количестве 260 человек по 12 маршрутам

Одной из проблем развития отрасли является отток молодежи за пределы района и области. Доля выпускников 9 классов, поступающих в учреждения

среднего звена, составляет 83,9 % из них 70,8 % - в СПО области; 55,6 % выпускников 11 классов поступили в высшие учебные заведения, из них 26,7 % - в ВУЗы области.

В образовательных организациях района работают 240 педагогических работников, из них: 139 учителей, 82 воспитателя дошкольных организаций и 8 педагогов дополнительного образования. 190 педагогов имеют высшее профессиональное образование, 220 педагогических работников имеют высшую и первую квалификационные категории. 100% педагогов района своевременно проходят курсы повышения квалификации.

Профессиональное развитие педагогов осуществляется также путем участия в различных конкурсах педагогического мастерства, конференциях, форумах, семинарах.

В 2023 году состоялся очный муниципальный этап областного конкурса профессионального мастерства, в котором приняли участие 6 педагогов из 5 образовательных организаций. Победители муниципального этапа приняли участие в областном конкурсе. Воспитатель МАУДО «Детский сад №3 «Теремок» г. Пестово, успешно прошла все конкурсные испытания и вошла в пятерку лучших педагогов в номинации «Воспитатель года – 2023».

Учитель русского языка и литературы МАОУ СШ № 2 г. Пестово стала победителем муниципального и областного этапов IV Всероссийского конкурса среди классных руководителей на лучшие методические разработки воспитательных мероприятий.

Одной из важных задач остается укомплектованность учителями общеобразовательных учреждений района, которая составляет 89 %, число вакансий на начало нового учебного года – 11 учителей (это учителя: иностранного языка, русского языка и литературы, истории, математики и физики, биологии, начальных классов). Доля учителей пенсионного возраста составляет 26%. Средний возраст учителей - 49 лет. Численность учителей в возрасте до 35 лет – 17 чел. (12% от общей численности).

В 2023 - 2024 учебном году коллективы школ пополнили 2 молодых специалиста. Это учитель начальных классов (СШ № 6) и учитель физической культуры (СШ № 2). Молодые педагоги будут получать ежемесячно в течение 3 лет материальную поддержку в размере 14 тысяч рублей (4 тыс. руб. из муниципального и 10 тыс.руб. из областного бюджета).

МАОУ СШ № 2 г. Пестово в 2022 и 2023 году с двумя выпускниками заключены договоры о целевом обучении по программам высшего образования «Образование и педагогические науки». Студенты будут получать стипендию в размере 10 тыс.руб. (3 тыс.руб. из областного бюджета и 7 тыс.руб. из муниципального бюджета).

Для дальнейшего развития кадрового потенциала системы образования района предстоит продолжить работу: по привлечению в образовательные организации педагогических кадров, в том числе через участие в проекте «Земский учитель»; привлечению молодых специалистов, через целенаправленную профориентационную работу и заключение целевых договоров с выпускниками школ на получение педагогического образования, а также по развитию мотивации педагогов к повышению качества работы, участию в конкурсах профессионального мастерства, процедуре аттестации, непрерывному профессиональному развитию в рамках Федерального проекта «Современная школа».

В общеобразовательных организациях района создана адаптированная среда для обучения 145 детей с ограниченными возможностями здоровья (далее ОВЗ) и для 48 детей-инвалидов, в дошкольных образовательных организациях района создана адаптированная среда для обучения 80 детей с ограниченными возможностями здоровья и для 5 детей-инвалидов. Доля детей инвалидов, получающих общее образование на дому с использованием дистанционных образовательных технологий, от общей численности детей-инвалидов, которым это показано, составляет 100 %.

Существует проблема по филиалу МБОУ «СШ д. Охона» в г. Пестово (коррекционная школа), так как с увеличением контингента учащихся здание данного образовательного учреждения не соответствует установленным нормам. Но на сегодняшний день здание филиала МБОУ «СШ д. Охона» в г. Пестово не признано аварийным или подлежащим капитальному ремонту. В здании филиала к началу учебного года проведен косметический ремонт. Межведомственной комиссией проведена проверка готовности филиала образовательной организации к началу нового 2023/2024 учебного года, составлен и подписан акт приемки. Здание филиала в г. Пестово МБОУ «СШ д. Охона» не участвует в программе капитального ремонта на 2024 год. Строительство новой школы не предусмотрено, возможности перевода обучающихся в новое здание в настоящее время нет.

В последние годы в Пестовском муниципальном округе активно развивается дополнительное образование. В условиях глобальных вызовов и стратегических изменений усиливается запрос государства к потенциалу дополнительного образования детей. В перечень ключевых показателей развития региональной системы дополнительного образования детей включен: «Охват к 2025 году не менее 81,5% обучающихся в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием». В Пестовском муниципальном районе по итогам 2023 года охват детей дополнительным образованием составил 88,31 % от общего числа детей, проживающих на территории района, что на 4,67 % выше среднеобластного показателя.

В образовательных организациях реализованы 162 дополнительные общеобразовательные программы, в том числе 65 художественной направленности,

36 технических, 34 социально– гуманитарных, 27 физкультурно-спортивных, 7 естественнонаучных, 7 туристско-краеведческих.

За последние 3 года более, чем в 2 раза возросло количество детей, занимающихся по программам технической и естественнонаучной направленностей. Сегодня это почти 48% от всех детей, занятых в системе дополнительного образования. Это произошло благодаря участию в федеральном проекте «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование», открытию новых мест дополнительного образования, функционированию современных центров образования «Точки роста», работе Мобильного Кванториума.

В 2023 году в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в МАОУ СШ № 2 г. Пестово и МАУ ДО «Центр внешкольной работы» созданы 120 новых мест дополнительного образования детей по направлению «Школьный театр».

В соответствии с Реестром организаций отдыха и оздоровления детей в период летней оздоровительной кампании 2023 года на территории Пестовского муниципального района была организована деятельность 9 оздоровительных лагерей, в которых отдохнули 320 детей: 6 лагерей дневного пребывания были открыты на базе образовательных учреждений, в которых отдохнул 181 ребенок; 3 профильных лагеря с дневным пребыванием детей, в которых отдохнули 139 детей. В загородных организациях отдыха детей и их оздоровления отдохнули 17 детей.

За данный летний период были направлены в организации отдыха и оздоровления детей: 4 ребенка, оставшихся без попечения родителей, 5 детей-инвалидов, 16 детей с ОВЗ, 51 ребенок из малоимущих семей, 1 ребенок из многодетной семьи, 5 детей участников СВО. Нововведением в организации отдыха и оздоровления детей в 2023 году является организация деятельности лагерей в период весенних каникул. На базе МАОУ «СШ № 2 г. Пестово» с 20.03 по 28.03.2023 работали 9 профильных лагерей, в которых отдохнули 124 обучающихся.

В соответствии с протокольным решением Правительства Новгородской области от 25.07.2023 № 11/ЗП с целью выполнения поручения Президента Российской Федерации муниципальным районам рекомендовано обеспечить участие талантливых школьников в профильных сменах Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи Новгородской области «Онфим». За летний период 2023 года 6 школьников района участвовали в профильных сменах Регионального центра «Онфим». В течение учебного года Региональный центр «Онфим», созданный в целях выявления, поддержки и дальнейшего сопровождения талантливых детей Новгородской области по модели Образовательного центра «Сириус», продолжит проведение конкурсного отбора на образовательные программы.

На реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования

в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» 2023 году выделены бюджетные средства на капитальный ремонт и приобретение оборудования в МАОУ «Средняя школа № 1 имени Н.И. Кузнецова» г. Пестово в сумме 98 721,2 тыс. руб. в том числе: федеральный бюджет – 73 299,4 тыс. руб., областной бюджет – 25 323,1 тыс. руб.; местный бюджет – 98,7 тыс.руб.

В 2024 году на капитальный ремонт и приобретение оборудования в рамках реализации мероприятий по модернизации школьных систем образования государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» МАОУ «Средняя школа № 2» из бюджета выделено 155 839,7 тыс. рублей.

В целях исполнения Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 года с 1 сентября 2020 года каждый классный руководитель получает федеральную надбавку за классное руководство в сумме 5000 рублей.

В 2023 году на реализацию местных инициатив в рамках приоритетного регионального проекта «Наш выбор» на ремонт кровли и благоустройство прогулочных площадок МБОУ «Средняя школа д. Охона» направлено 2 800,00 тыс. руб., из них: областной бюджет – 2 000,00 тыс. руб., районный бюджет - 200,0 тыс. руб., софинансирование со стороны населения - 400,0 тыс. руб., софинансирование спонсоров 200,0 тыс.руб.

На подготовку общеобразовательных организаций района к новому учебному 2023-2024 году из местного бюджета выделено 540,0 тыс. руб. на приобретение краски, на замену электропроводки по предписанию госпожнадзора в коррекционном филиале МБОУ «Средняя школа д. Охона» - 120,0 тыс. руб., на ремонт крыши в детском саду д. Богослово 17,3 тыс. руб., на устройство дренажа в МАОУ «Средняя школа № 6 им. Васюковича С.В.» - 1337,9 тыс. рублей.

18. Культура

Стратегической целью отрасли «Культура» является улучшение качества культурной среды, вовлечение населения округа в культурную жизнь и процессы творческой самореализации людей, независимо от места их проживания, формирование единого культурного пространства. В Пестовском муниципальном округе муниципальная политика в сфере культуры реализуется в рамках муниципальной программы Пестовского муниципального округа «Развитие культуры Пестовского муниципального округа на 2024 - 2033 годы».

В районе функционируют 5 учреждения со статусом юридического лица и 27 филиалов. Большое значение для сферы культуры района имеет деятельность, связанная с сохранением и развитием традиционной народной культуры. Эта работа осуществляется на базе культурно-досуговых учреждений района. Ежегодно проводится более 5500 мероприятий. Одной из форм реализации потребности населения в художественном самовыражении является художественная самодеятельность - непрофессиональное художественное

творчество в области изобразительного и декоративно-прикладного, музыкального, театрального, хореографического и других видах народного творчества. В культурно-досуговых учреждениях района (включая 12 филиалов на селе) работает 56 человек, относящихся к основному персоналу. В целях обеспечения потребности граждан в творческой самореализации осуществляют свою деятельность 201 клубное объединение разной направленности.

Одним из основных направлений сферы культуры является организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности книжных фондов библиотек. Население Пестовского муниципального округа обслуживает 15 библиотек. Кроме того, в отдалённых и малонаселённых пунктах работает 43 пунктов внестационарного обслуживания. Библиотечным обслуживанием охвачено 56 процентов населения района. За 2023 год в муниципальные библиотеки поступило 1087 экземпляров книг.

В округе система дополнительного образования детей в сфере культуры представлена МБОУ ДО «Пестовская детская школа искусств», в которой в 2023 году обучалось 260 детей, что составляет 12 процентов от числа учащихся в общеобразовательных школах на 01.09.2023года. Учебный процесс обеспечивают 12 педагогов. Стабильность контингента обучающихся на протяжении многих лет свидетельствует о востребованности школы искусств, и это является одним из главных критериев оценки деятельности учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства (ежегодно с 2016 по 2023 год не менее 260 учащихся).

Одной из форм проведения досуга населения на территории района является кинопоказ. Кинопоказ осуществляется на 3-D оборудовании в одном учреждении культуры - кинотеатр «Россия». За 2023 год было осуществлено 1 186 кинопоказов, их посетило 14 099 зрителей. В 2017 году в кинотеатре «Россия» проведена модернизация кинозала при поддержке Министерства культуры Российской Федерации и «Фонда кино». В 2020 году заменены жесткие кресла на мягкие, в 2021 году количество мягких кресел увеличено до 112 единиц. В 2023 году завершён ремонт фасада и крыльца кинотеатра.

Одним из направлений сферы культуры района является музейная деятельность, осуществляемая на базе отдела истории и краеведения МБУК «МКДЦ». На территории района с 2017 года, в рамках стратегических сессий Губернатора Новгородской области создается зал истории и краеведения района (краеведческий музей). В 2018 году произведен ремонт в экспозиционном, конференц-зале и методическом помещениях. В 2019 году начата и в 2020 году закончена реконструкция зала воинской славы. В 2024 году планируется открытие зала дворянской культуры. На базе музея работает сувенирная лавка.

Пестовский муниципальный округ обладает выгодным географическим положением. Его культурное наследие, в том числе недвижимые памятники истории и культуры, составляет важную часть культурного достояния округа. На

территории округа находится 148 памятников истории культуры и археологии, из них: 72 объекта культурного наследия федерального значения, 76 объектов культурного наследия регионального значения.

Неотъемлемой частью архивного фонда Новгородской области является муниципальный архив Пестовского муниципального округа, которые насчитывает 54 959 единицу хранения.

Основной проблемой культуры на территории округа является несоответствие материально-технического обеспечения сельских учреждений культуры современным требованиям. В 2023 году численность работников культуры уменьшилась на 1,5 процента к 2022 году, в расчете на 1000 жителей она изменилась с 0,094 человека в 2022 году до 0,093 человека в 2023 году. Доля расходов на культуру в общем объеме расходов консолидированного бюджета в 2023 году составила 8,7 %, темп роста расходов на культуру по сравнению с 2022 годом составил 116,6 %.

Актуальными остаются в отрасли следующие проблемы: критическое состояние памятников культурного наследия, связанное с высокой степенью амортизации; недостаточный уровень поступления новых периодических изданий и книг в фонды библиотек, отсутствие в библиотеках специального транспорта для организации вне стационарного обслуживания населения отдаленных и малонаселенных территорий и автоматизированной информационно-библиотечной системы (АИБС) «ИРБИС» для создания веб-портала МБУК «МЦБС».

Ключевыми задачами на среднесрочную перспективу будут являться: продвижение талантливой молодежи, поддержка молодежных движений и инициатив в сфере культуры; обеспечение учреждений культуры и дополнительного образования детей необходимыми музыкальными инструментами и оборудованием; организация мероприятий, направленных на повышение интереса к чтению книг, популяризацию русского языка и литературы, народных художественных промыслов и ремесел, развитие музейного и архивного дела, повышение роли профессиональных союзов, творческих сообществ; сохранение и обновление кадрового потенциала сферы культуры; повышение квалификации работников сферы культуры и дополнительного образования; развитие виртуального концертного зала; проведение капитальных и текущих ремонтов зданий культуры; развитие выставочной деятельности; создание модельной библиотеки; сохранение культурного наследия района; увеличение количества тематических и событийных фестивалей, ярмарок, праздников и других мероприятий, развитие краеведения.

Достижение указанных задач будет обеспечено в рамках национального проекта «Культура», проекта «Пушкинская карта» и региональных приоритетных проектов «Активное долголетие», «Единый календарь событий». Приоритетный региональный проект «Цифровая культура» направлен на формирование информационного пространства знаний и увеличение количества обращений к

цифровым ресурсам культуры: - в помещении создан виртуальный концертный зала на базе «Пестовской детской школы искусств». Приоритетный региональный проект «Национальное кино» предусматривает увеличение на 30 процентов к 2027 году количество посещений киносеансов (в районе 13581 человека в 2018 году, до 17655 человек к 2027 году), в том числе на 15 процентов посещений киносеансов национальных фильмов на территории Новгородской области (в районе 6445 человек в 2018 году, до 17412 человек к 2027 году).

Продолжится участие в областном конкурсе инновационных творческих проектов «Новгородика». Муниципальный район примет участие в кластерном проекте «Театральный калейдоскоп», реализуемый на территориях Боровичского, Хвойнинского, Любытинского, Пестовского, Окуловского, Мошенского муниципальных районов. Выполнение поставленных задач приведет к переходу на новый качественный уровень работы учреждений сферы культуры.

19. Туризм

Одним из приоритетных направлений сферы культуры округа продолжает оставаться создание и развитие отдел краеведения и истории района.

На территории района с 2017 года, в рамках стратегических сессий Губернатора Новгородской области действует отдел краеведения и истории района МБУК МКДЦ, расположен в центре города, его посещение входит в центральный туристический маршрут. В помещении действуют 2 постоянные экспозиции: зал воинской славы; зал духовной истории края. И 2 зала со сменными экспозициями.

С 2019 года действует Новгородская областная общественная организация Краеведческое общество «НАСЛЕДИЕ-ПЕСТОВО», сотрудники которого подготовили большое количество материалов для создания первой книги об истории г. Пестово и Пестовского края. Краеведческим обществом в 2022 году выигран конкурс социально ориентированных некоммерческих организаций Новгородской области на право получения субсидий на реализацию общественно полезных программ (проектов) за счет средств областного бюджета. На средства полученной субсидии (300 000 руб.) в апреле 2023 года издан историко-краеведческий альманах «Пестово» том 1.

За 12 месяцев 2023 года отдел краеведения и истории района посетило 3143 человек (1054 – взрослых, 2089 – детей). В рамках осуществления полномочий в сфере туризма на территории района разработаны и действует 12 туристических маршрутов. Заключено соглашение о сотрудничестве между МАУК ЦНКД им. А.У. Барановского и АНО ТЦ «Русь Новгородская» по реализации региональных событийных мероприятий.

На территории района зарегистрировано 5 коллективных средств размещения туристов, 2-м из которых присвоена категория (звездность) - 3* (1 гостиница прекратила деятельность в 3 квартале 2023 года), включающих 143 койко-мест и 6

точек общественного питания с количеством посадочных мест от 20 человек (в т.ч. 1 - открылась в 3 квартале 2023 года).

За 12 месяцев 2023 года в гостиницах было размещено 2783 туристов и гостей города (1952 – взрослых, 831 – детей).

Действует Координационный совет по развитию туризма. Утвержден план мероприятий «дорожная карта» по развитию туризма до 2024 года.

В 2023 году в городе впервые прошел фестиваль восстановления исторической среды «Том Соьер Фест». При поддержке спонсоров и с участием жителей города восстановлены (ошкурены, покрашены) фасады 4 домов, установлен новый забор с калитками и воротами к 1 многоквартирному дому. На 3 дома установлены новые адресные таблички, на 2 дома – таблички с исторической справкой.

В 2023 году установлены 6 знаков сэлфи-точка вблизи объектов, представляющих интерес для туристов.

Оформлена заявка в АНО ТЦ «Русь Новгородская» на бесплатное изготовление и установку знаков туристской навигации к 2-м объектам туристического интереса: Воинское захоронение (ул. Некрасова) и Церковь Введения во храм Пресвятой Богородицы XIX в. (д. Вятка Пестовского района).

В 2023 году в Высшей школе управления при Правительстве Новгородской области 2 сотрудника прошли очное обучение по программе «Организация работы в сфере туризма» в объеме 36 академических часов.

В 2024 году планируется:

выпуск буклетов, информационных листов по туристской деятельности муниципального округа,

изготовление и установка адресных табличек на здания (в том числе на англ.яз.),

изготовление и установка информационных щитов к историческим объектам, достопримечательностям округа,

приобретение и установка урн для мусора (для установки к объектам туристского интереса, достопримечательностям округа),

приобретение и установка скамеек для отдыха (для установки к объектам туристского интереса, достопримечательностям округа).

20. Физическая культура и спорт

Текущее состояние физической культуры и спорта в Пестовском муниципальном округе характеризуется положительными тенденциями, связанными с развитием физкультурно-спортивных мероприятий, высокими достижениями спортсменов района на всероссийских и международных соревнованиях, увеличением численности систематически занимающихся физической культурой и спортом.

В состав муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно-

спортивный комплекс «Молога входят 4 спортивных объекта: спортивный комплекс «Энергетик», спортивный комплекс «ЛК», плавательный бассейн «Энергетик», спортивный зал д. Вятка.

В течение 2023 года на территории Пестовского округа в соответствии с календарным планом физкультурных и спортивных мероприятий проведено 143 спортивных мероприятия (соревнования по видам спорта баскетбол, настольный теннис, футбол, академическая гребля волейбол, плавание, армрестлинг, кикбоксинг, пауэрлифтинг, лыжные гонки, туристические походы, фестивали ВФСК ГТО, спортивно семейные мероприятия), в которых приняло участие 9398 человек.

В 2023 году 493 спортсмена Пестовского округа приняли участие в 53 соревнованиях регионального уровня по видам спорта (баскетбол, лыжные гонки, настольный теннис, академическая гребля, плавание, волейбол, кикбоксинг, пауэрлифтинг) и заняли 258 призовых места. 54 спортсмена приняли участие в 16 Всероссийских соревнованиях и заняли 9 призовых мест.

Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом от общей численности населения Пестовского муниципального округа по итогам 2023 года составила 53,1% (9398 человек).

В округе ведется активная работа по приоритетным региональным проектам «Будь в спорте» и «Активное долголетие».

В рамках регионального проекта «Активное долголетие» организован выезд инструкторов спортивных учреждений в сельские поселения для проведения мастер классов по скандинавской ходьбе для людей старшего возраста. Два раза в месяц организованы бесплатные занятия по акваэробике. Ежегодно проводится спартакиада ветеранов Пестовского муниципального округа «Возраст спорту не помеха» по видам спорта: лыжные гонки, плавание, скандинавская ходьба, дартс, настольный теннис, стрельба. Занятия направлены на улучшение здоровья, получение новых знаний и навыков, расширение круга общения и организацию досуга населения старше 55 лет.

На базе МБУ ДО «Пестовская СШ» осуществляется спортивная подготовка по 5 видам спорта: лыжные гонки, академическая гребля, баскетбол, плавание, настольный теннис. Лыжные гонки и академическая гребля являются приоритетными видами спорта в Новгородской области.

Спортивные разряды и звания имеют 126 человек, что составляет 35,5% от общего числа занимающихся, из них: 12 спортсменов имеют 1 спортивный разряд.

Три мастера спорта России по лыжным гонкам (50% - от действующих в Новгородской области: Кудрявцев Е., Большакова П., Шорохова К.) и один кандидат в мастера спорта Смирнов Н.

Спортсмены Большакова П. и Шорохова К., Кудрявцев Е. включены в состав сборной Российской Федерации по лыжным гонкам на 2023-2024 гг.

27 сентября 2023 года Кудрявцев Е. стал серебряным призером в финале Кубка России по лыжероллерам в Бутурлиновке - гонки с раздельного старта свободным стилем.

13 августа 2023 года на 2 этапе Кубка России по лыжным гонкам (лыжероллерам) в г. Великий Новгород 1 место занял Кудрявцев Е. и 2 место заняла Большакова П.

25 июля 2023 в Ханты-Мансийске на Чемпионате России по лыжероллерам выступили 2 спортсмена Пестовского округа Большакова П. и Кудрявцев Е., где Кудрявцев Е. завоевал серебряную медаль в гонке с раздельным стартом и 24-27 июня 2023 года в г. Псков прошли всероссийские соревнования по гребному спорту «XXI Псковская регата», посвящённые памяти Заслуженного тренера СССР Прокопенко В.А. 3 место среди одиночников в упорной борьбе занял Егоров Д.

27 ноября 2023 года обучающиеся отделения баскетбол МБУ ДО «Пестовская спортивная школа» заняли 1 место в региональных соревнованиях по баскетболу.

В рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни» спортивной школе предоставлена субсидия в размере 496 тыс.руб. на государственную поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для спортивных сборных команд, в том числе спортивных сборных команд Российской Федерации.

У спортсменов появилась возможность выезжать на тренировочные мероприятия и соревнования за пределы региона, повышать уровень спортивного мастерства, соревноваться с сильнейшими лыжниками страны в своих возрастных группах, добиваться высоких спортивных результатов.

В 2023 году Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Пестовская спортивная школа» приняли участие во Всероссийском спортивном проекте «Школьная гребная лига». Федерацией гребного спорта предоставлено оборудование для проведения соревнований среди школьников, в рамках разработанного плана мероприятий на сезон 2023-2024 гг.: 6 специальных гребных тренажеров Concept-2, телевизор для наглядного отображения процесса соревнований, компьютерная техника, фирменная наградная продукция. В соревнованиях, в рамках проекта принимают участие 208 школьников Пестовского муниципального округа.

В 2023 году произведен ремонт в тренерском домике для создания комфортных условий для проведения и организации соревнований по лыжным гонкам, лыжероллерам на территории лыжной базы за счет спонсорской помощи в размере 200 тыс.руб.

В 2023 году завершены работы по установке «умной» спортивной площадке - плоскостного сооружения, по федеральному проекту «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)», включающего в себя футбольным поле с искусственным газоном, беговые дорожки, сектор для игры в баскетбол, сектор для игры в волейбол, трибуна на 100

мест, сектор с тренажерами и воркаутом. Объект предоставит дополнительные возможности для самостоятельных занятий. При помощи QR-кодов посетители смогут подключаться к интерактивным тренировкам.

В целях увеличения площади спортивной площадки из бюджета района в 2023 году выделено 497 тыс. рублей. Эти средства израсходованы на приобретение материала для покрытия футбольного поля и беговых дорожек из искусственного покрытия и вспомогательных зон.

Благодаря совместной работе Администрации Пестовского муниципального округа и предпринимателей города осуществлена работа по замене двух крылец при входе в административное здание и раздевалки СК «ЛК».

В июне 2023 году за счет средств дополнительного финансирования была произведена установка и монтаж забора на территории стадиона СК «ЛК» для обеспечения безопасности во время проведения массовых спортивных мероприятий.

В июле 2023 года в СК «Энергетик» произведен ремонт полового покрытия, косметический ремонт душевых в сауне и санузлов в женской раздевалке спортивного зала за счет внебюджетных средств на сумму 414,4 тыс.руб.

В здании плавательного бассейна «Энергетик» произведен ремонт детских душевых для мальчиков и для девочек за счет средств, выделенных из бюджета района на сумму 1 000 тыс.руб, заменена кафельная плитка на торцевой стене в помещении, где находится «большая ванна» плавательного бассейна и произведена частичная замена насосно-фильтровочного отделения за счет внебюджетных средств на сумму 329 тыс.руб.

В 2023 году МБУ «ФСК «Молога» выдвинули инициативу по замене окон в СК «ЛК» и при поддержке населения Пестовского муниципального района стали участниками конкурсного отбора в приоритетном региональном проекте «Наш выбор» на 2024 год.

На 2024 год в части улучшения материально-технической базы и в целях безопасности тренировочного процесса планируется:

- установка окон и входной группы в манеже СК «ЛК» на сумму 2 000 тыс. руб при условии победы в приоритетном региональном проекте «Наш выбор» ;
- ремонт участка лыжероллерной трассы в МБУ ДО «Пестовская спортивная школа» 18 543,1 тыс.руб. при условии получения субсидии Министерства спорта Новгородской области.

Для привлечения населения Пестовского района к регулярным занятиям физической культурой и спортом, планируется проведения фестивалей, спартакиад и соревнований по видам спорта с целью увеличением численности систематически занимающихся физической культурой и спортом до 55%.

21. Молодежная политика

В Пестовском муниципальном округе по данным Новгородстата зарегистрировано 4684 молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет, что составляет около 26 процентов от всего населения муниципального округа. Такой процент делает молодежную политику одним из приоритетных направлений развития муниципалитета.

Ключевые запросы и проблемы молодежи приобретают адресность, инструменты взаимодействия становятся более точными:

для школьной молодежи создаются проекты и организации, позволяющие найти пространство самореализации в самом юном возрасте, например, Российское движение детей и молодежи. В настоящее время первичные отделения «Первых» созданы и функционируют во всех школах округа, созданы первичные отделения на базе учреждений культуры и спорта. Имеется первичное отделение в МАУ «Молодежный центр». В 2024 году открыто отделение в Центре внешкольной работы. В рамках РДДМ молодежью было принято участие в проектах: «Первая помощь», "Вызов Первых", «Лапа помощи», спортивном фестивале «Семейная команда», благотворительной акции «Ёлка желаний».

Потребность молодежи в развитии добровольчества реализуется в большем объеме через участие во Всероссийской акции «#МЫВМЕСТЕ», а также через мероприятия платформы «Добро.рф». В 2023 году в Пестовском муниципальном округе прошла активная работа муниципального ресурсного центра поддержки и развития волонтерства на базе МАУ «Молодежный центр».

В рамках Всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе на базе Молодёжного центра была организована работа муниципального штаба для поддержки семей военнослужащих и семей участников СВО. Волонтеры оказывают помощь в уборке дров, расчистке снега, помощи по дому. С 20 ноября по 10 декабря организована и проведена информационная рекламная компания в сфере добровольчества в рамках национального проекта «Образование». Проект «Добро.Центр» МАУ «Молодежный центр» является победителем конкурса грантовой поддержки лучших добровольческих (волонтерских) практик «Добрый регион 53». В 2024 году планируется открытие Доброцентра по франшизе. Планируются косметические ремонтные работы помещения, приобретение дополнительного оборудования и оснащение площадки под коворкинг-пространство, а также приобретение рекламной продукции для пропаганды ценностей добровольчества и мотивирования населения к добровольческой деятельности.

На базе образовательных учреждений действуют 7 волонтерских отрядов – 164 волонтера.

Проведены различные мероприятия по различным направлениям волонтерской деятельности:

- серебряное волонтерство – 21 мероприятие – 106 добровольцев,
- волонтерство:

в сфере физической культуры и спорта – 16 мероприятий -143 волонтера;
в сфере гражданско – патриотического воспитания – 41 мероприятие – 1229 человек;

«Волонтеры победы» - 41 мероприятие – 569 чел.;

Волонтеры культуры – 42 мероприятия- 476 чел.;

в сфере туризма – 37 мероприятий , 479 чел.;

ФКГС – 23 волонтера, 4180 участников;

в проекте «Том –Сойер» - 4 мероприятия / 19 волонтеров;

в сфере социальной поддержки и соцобеспечения – 11 мероприятий / 57 волонтеров;

-инклюзивное волонтерство – 8 мероприятий /31 волонтер;

в сфере охраны природы -24 мероприятия, 677 волонтеров;

в сфере пожарной охраны – 4 мероприятия 41 волонтер;

в правоохранительной сфере – 14 мероприятий /71 человек;

проведено окружное мероприятие в сфере поисково – спасательной деятельности – 284 участника;

через платформу ДоброРФ 103 мероприятия, 775 волонтеров;

участвовали в 10 региональных мероприятиях – 49 волонтеров;

профориентация волонтеров- 30 мероприятий, 212 чел.;

психологическая поддержка волонтерам – 18 мероприятий , 148 чел.;

26 обучающих семинаров для волонтеров – 438 участников;

Общий охват аудитории по популяризации добровольческой деятельности через социальные сети составил 121864.

26 апреля в ЦНКД им. А.У. Барановского при поддержке местного отделения партии ЕДИНАЯ РОССИЯ прошёл первый форум волонтеров «Доброта без выходного дня». На нем добровольцы округа рассказали и своей добровольческой деятельности, поделились опытом.

8 декабря в округе на торжественном мероприятии, чествовали волонтеров Пестовского муниципального округа.

Люди разных поколений, с разными интересами, характерами, судьбами! Но у всех у них есть общая черта - они равнодушны к судьбе людей своего родного края.

9 декабря на сцене «ЦНКД имени А.У.Барановского» прошёл патриотический благотворительный концерт «МЫ ВМЕСТЕ!», посвящённый Дню Героев Отечества. Собранные денежные средства были направлены на приобретение помощи участникам СВО.

В число призеров регионального этапа третьего сезона Международной премии #МЫВМЕСТЕ вошла Цветкова Галина, директор Молодёжный центр г. Пестово в номинации «Территория для жизни».

В конкурсе среди специалистов, осуществляющих деятельность по приоритетным направлениям молодежной политики, и учреждений по работе с

молодежью в муниципальных образованиях Новгородской области в номинации "Учреждение по работе с молодежью" – МАУ Молодёжный центр г. Пестово занял 1 место, а Е. Филимонова, заместитель директора муниципального автономного учреждения Молодёжный центр г. Пестово заняла 3 место в номинации «Специалист подведомственного учреждения органа местного самоуправления муниципального района, округа, городского округа, осуществляющего деятельность в сфере государственной молодежной политики».

Администрация Пестовского муниципального округа получила статус организатора добровольческих мероприятий на платформе «Добро.рф» в рамках реализации проекта «ГосСтарт.Доброслужащий» – зарегистрировано 16 мероприятий, привлечено 39 волонтера, отработано 213 часов.

В целях формирования и развития личности, обладающей качествами гражданина - патриота Родины и способной успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время, проводится работа патриотической направленности:

информационно-просветительская работа среди молодежи, в том числе встречи с поисковиками, организация посещений молодежью музеев поисковиков, содействие в организации вступления молодежи в действующие поисковые отряды;

реализация мероприятий кластерных проектов;
участие в митингах, проведение акций.

Привлекались бывшие военнослужащих, ветераны боевых действий к деятельности патриотических клубов, центра и объединений в течение 2023 года. Участниками проведенных совместных мероприятий стали 8 военнослужащих, количество молодежи, принявшей участие 1180 человек.

На базе МАУ «Молодежный центр» в 2023 году был организован лагерь патриотического воспитания, на базе Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 2 г. Пестово» профильный лагерь «Память» патриотической направленности.

В округе действует 7 военно - патриотических клуба, общее количество участников которых 128 человек (молодежи).

Проводятся акции, посвященные памятным датам и событиям, онлайн – игры, конкурсы и викторины. Волонтеры Муниципального штаба ВОД «Волонтеры Победы» реализовали на территории округа Всероссийские акции «Письмо Победы» и «Георгиевская ленточка», подготовили видеоматериалы в рамках Всероссийского проекта «Памяти героев» и Дня воссоединения Крыма с Россией, приняли участие в областной акции «...И звезды станут ближе!», посвященной Дню космонавтики, приняли участие в молодежной акции «Софийский десант», в рамках Всероссийской акции «Снежный десант» оказали помощь организациям Пестовского муниципального округа, приняли участие в

муниципальных и областных этапах военно-спортивных игр «Орлёнок», «Зарница», «Зарничка», участие в флешмобе «Зимний фестиваль Волонтеров Победы», где заняли второе призовое место.

Традиционно в районе проводится военно - спортивная игра «Готов стать в строй», посвящённая Дню защитника Отечества в рамках кластерного проекта «Горжусь тем, что я россиянин!». В 2023 года приняло участие 7 команд. В 2024 году планируется проведение игры 21 февраля.

В рамках областной патриотической акции "День призывника" в округе прошли мероприятия: «Курс молодого бойца», Лекция по основам подготовки к военной службе и практические занятия (сборка/ разборка автомата, РХБЗ, тактическая медицина), состоялась встреча с теми, кто не понаслышке знает, что такое армия, профилактическое мероприятие, направленное на ознакомление участников с основными правилами поведения и действий в условиях угрозы терроризма.

Информирование граждан муниципального округа о мероприятиях в сфере патриотического воспитания производится через группы в контакте МАУ «Молодежный центр», всех образовательных учреждений, «Волонтеры Победы», отдела по молодежной политике и добровольчества. Публикуются статьи в газете «Наша жизнь». За указанный период была организована информационная работа по освещению в средствах массовой информации Памятных дат Новгородской области – 29 публикаций, Памятных дат России – 22 публикации, Дней воинской славы России – 33 публикаций.

Уделяется внимание в работе с молодежью пропаганде семейных ценностей, повышения престижа материнства и отцовства. В округе действуют 10 клубов молодых семей.

С целью профилактики асоциальных явлений в молодежной среде в районе проводится комплекс мероприятий, в том числе работа с подростками, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, оказание содействия в трудоустройстве несовершеннолетним гражданам, вовлечение молодежи в социально-полезную практику, информационное обеспечение, а также рейды «Социального патруля». В рамках подпрограммы «Вовлечение молодежи в социальную практику» по реализации направления «Поддержка молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации» проведены новогодние ёлка: «Новогоднее чудо»; акция помощи бездомным животным в честь Всемирного дня защиты животных «Мой питомец - просто кадр», квест-игра «Антитеррор», «Прокодил».

В рамках реализации мероприятий Антинаркотической комиссии проведена акция, посвященная Международному дню борьбы со СПИДом; акция, посвященная Международному дню отказа от курения в ОГА ПОУ «БТСИиЭ» филиал в г.Пестово, «Мы за ЗОЖ», «Жить здорово!».

В рамках мероприятий направленных на снижение смертности молодежи в возрасте 14-35 лет от ДТП организована и проведена муниципальная акция совместно с сотрудниками ОГИБДД ОМВД России, посвященная Всемирному дню памяти жертв дорожно-транспортных происшествий.

Принята программа муниципального округа «Развитие молодежной политики в Пестовском муниципальном округе на 2024 - 2026 годы». Мероприятия, предусмотренные в программе направлены на развитие молодежной политики по 3 основным направлениям: «Вовлечение молодежи в социальную практику», «Патриотическое воспитание населения Пестовского муниципального округа», «Развитие добровольчества (волонтерства) на территории Пестовского муниципального округа».

В 2024 году продолжится работа в округе по данным направлениям.

22. Уровень жизни населения

Общая среднесписочная численность работников в 2023 году по оперативным данным составляет 6494 человек, с учетом индивидуальных предпринимателей и самозанятых, что на 2,5 % выше уровня аналогичного периода прошлого года.

Основным экономическим параметром, характеризующим уровень жизни населения, а также одним из ключевых индикаторов экономического развития округа являются доходы населения. В структуре доходов населения округа наибольший удельный вес занимает среднемесячная заработная плата. По данным статистики за период январь-октябрь 2023 года сохранилась положительная динамика в росте денежных доходов населения.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций Пестовского муниципального округа (без субъектов малого предпринимательства) за январь – октябрь 2023 года составила 43342,6 руб. или 109,5 процента к аналогичному периоду прошлого года.

Величина прожиточного минимума населения Новгородской области на 2024 год составит 15144 рубль, что на 7,5 % больше по сравнению с 2023 годом, трудоспособного населения – 16507 (увеличение на 7,5 %), пенсионеров – 13024 (увеличение на 7,5%), детей – 14690 (увеличение на 7,5%).

23. Занятость населения

Одним из наиболее важных показателей социально - экономического развития района является занятость населения. По состоянию 01.01.2024 год на рынке труда Пестовского округа отмечаются значительные изменения, связанные с занятостью населения.

Численность граждан, обратившихся в государственную службу занятости в отчетном периоде в целях поиска подходящей работы, составила 342 чел. Уровень регистрируемой безработицы на конец года составил 0,3%, что в 5 раз меньше, чем в 2022 году. Основную долю, из числа обратившихся граждан, составляют

уволенные с предприятий района (67 % от общей численности обратившихся).

По состоянию на 01.01.2024 год на учёте в отделе занятости населения Пестовского округа зарегистрировано 84 гражданина, нуждающихся в трудоустройстве (год назад - 177 чел.) - уменьшение в 2 раза, из них с официальным статусом безработного - 31 чел. (год назад - 166 чел.) – уменьшение в 5 раз.

Уровень официальной безработицы по муниципальному округу относительно численности населения в трудоспособном возрасте на 01.01.2024 год составил 0,3% (год назад - 1,6%). На 01.01.2024 год средняя продолжительность безработицы составила 4,87 месяцев (год назад - 1,6 месяцев).

Объём вакансий, зарегистрированных в ЦЗН Пестовского муниципального округа, на 01.01.2024 год составил 112 единиц, что выше уровня прошлого года (65 ед.).

В январе-декабре 2023 года трудоустроено на постоянные работы -192 человек, на временные работы - 50 человек, в том числе 6 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы и 25 несовершеннолетних граждан. Проведено 1 мини-ярмарка вакансий, 2 открытых отбора.

Государственная услуга по содействию самозанятости за отчетный период оказана 5 безработным гражданам, в том числе 3 с финансовой поддержкой службы занятости.

Уровень трудоустройства граждан, от численности обратившихся, составил 70%, что в 2 раза больше чем 2022 году.

24. Демография

Демографическая ситуация в Пестовском муниципальном округе в январе-октябре 2023 году характеризуется следующими данными:

количество родившихся – 118 человек или 86,1 % к соответствующему периоду 2022 года;

количество умерших – 282 человек или 108,5 % к соответствующему периоду 2022 года;

количество браков – 97 или 90,7 % к соответствующему периоду 2022 года;

количество расторжений брака – 77 или 105,5 % к соответствующему периоду 2022 года.

25. Социальная защита населения

В районе деятельность, направленную на предоставление мер социальной поддержки населению осуществляет Отдел социальной защиты Пестовского округа государственного областного казённого учреждения «Центр по организации социального обслуживания и предоставления социальных выплат».

Ежегодно около 30% жителей Пестовского округа получают различные

социальные выплаты. Более 5 тысяч человек являются получателями различных мер социальной поддержки (денежных выплат, пособий, компенсаций) Среди них самыми многочисленными категориями являются люди пожилого возраста, инвалиды, семьи с детьми.

В 2023 году малоимущим семьям, одиноко проживающим гражданам оказывалась государственная социальная помощь в виде единовременной денежной выплаты. Материальную поддержку получили 499 семей и одиноко проживающих граждан.

Ежемесячную денежную компенсацию (ЕДК) на оплату жилого помещения и взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, коммунальных услуг получают 3446 жителей округа.

Ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) предоставлена 2111 гражданам.

Получателями субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг являются 220 человек.

357 многодетных семей, в которых воспитывается 1171 ребенок, пользовались мерами социальной поддержки.

68 семей в 2023 году получали ежемесячную денежную выплату в сумме 13665 рублей на третьего и последующих детей.

Сертификат в сумме 100 тыс. рублей на региональный капитал «Первый ребенок» получили 13 семей.

Компенсацию расходов на подготовку к школе получили 262 семьи на 432 ребенка.

Частичную компенсацию на питание школьников получили 399 семей на 641 ребенка.

Одним из приоритетных направлений в работе является мера социальной поддержки в виде социального контракта. В 2023 году контракт заключили 135 семей района.

26. Социальные вопросы

В течение 2023 г. обеспечивался контроль за надлежащей организацией работы по созданию условий для проведения диспансеризации, профилактических осмотров, популяризации здорового образа жизни, а также против гриппа и острых респираторно-вирусных инфекций в организациях и учреждениях района. Одновременно происходила организация санитарного просвещения, гигиенического воспитания населения и пропаганды здорового образа жизни путем распространения печатной продукции, информирование населения в средствах массовой информации, личных бесед и организованных встреч с рабочими коллективами. Подготовка различных ежемесячных, квартальных,

полугодовых и годовых отчетов об участии и результатах реализации мероприятий по профилактике заболеваний, диспансеризации и профосмотрам, продвижению здорового образа жизни. Разработка нормативно-правовых актов (муниципальных программ), направленных на поддержку благосостояния медицинского персонала округа, усовершенствование доступной среды для маломобильных граждан округа.

27. ТОСы

На территории муниципального округа на 1 января 2024 года зарегистрировано 43 ТОСа. Новый ТОС создан в Быковском сельском поселении. На территории каждого поселения зарегистрировано не менее 2 общественных самоуправлений. Лидерами по охвату территориальным самоуправлением является Вятское поселение – 80%, а по количеству ТОС – Богословское и Пестовское сельские поселения – у них по 11 ТОСов. Охват населения района ТОСами составляет 28,05%.

С 2022 года, чтобы получить субсидию из областного бюджета на реализацию своей инициативы ТОСам необходимо пройти конкурсный отбор. Еще одно существенное изменение - внедрена пропорциональная система подачи заявок – чем больше зарегистрированных ТОС на территории поселения, тем больше заявок можно подать. Все поселения района подали заявки на участие в конкурсном отборе инициатив ТОС с целью получения субсидии из областного бюджета на поддержку реализации своих проектов.

От Пестовского района подано 13 заявок (12- от сельских и 1 - от Пестовского городского поселения). Которые прошли конкурсный отбор. Все проекты успешно реализованы.

в 2024 году на конкурсный отбор приоритетного регионального проекта «ТОС» планируют выдвинуть 18 проектов (это на 5 больше, чем в прошлом году). В этом году тосовцы решили направить средства на модернизацию уличного освещения, ремонт и благоустройство мемориалов, приобретение и установка новых элементов для детских площадок, благоустройство территории в границах ТОС, ликвидации очагов распространения борщевика Сосновского, спил и уборка аварийных деревьев.

За весь период действия программы реализовано проектов на 2,2 млн.рублей.

28. Сельский староста

1 января 2024 года стартовал конкурс «Сельский староста». Целью конкурса является поддержка сельских старост, имеющих достижения в общественной деятельности. В Пестовском округе на 1 января 2024 года избрано 36 старост сельских населенных пунктов. Конкурс состоит из муниципального и регионального этапов. Участниками Конкурса являются старосты сельского населенного пункта, которые подадут заявку и их заявки будут допущены

конкурсной комиссией к участию в конкурсном отборе. Победителями Конкурса становятся те участники, инициативные проекты которых набрали наибольшую сумму баллов по итогам экспертной оценки и голосов поддержки жителей населенного пункта, в котором предполагается реализация инициативного проекта участника Конкурса.

29. ПШМИ

В 2023 году к участию в конкурсе, направленном на поддержку местных инициатив подали заявки два сельских поселения.

Богословское поселение прошли конкурсный отбор. На основе опроса жителей поселения определили инициативу: ремонт Брякуновского сельского дома культуры (2 этап) Богословского сельского поселения.

19 августа состоялось торжественное открытие объекта.

Стоимость проекта – 1 052 000 рублей, из них субсидия – 700 000 рублей.

В 2024 году к участию в конкурсе готовятся 2 территориальных органа - Богословский и Устюцкий. На основе опроса жителей определили, что на территории Устюцкого теротдела – жители решили направить средства на ремонт дома культуры д.Устюцкое (2 этап) . Богословский теротдел – жители решили установить спортивную площадку ж/д ст Абросово. В настоящее время идет оформление документов и формирование заявки на участие в конкурсном отборе.

30. Обращение граждан

За 2023 год в Администрацию муниципального района поступило 482 обращения граждан, из них 356 письменных и 126 обращений, поступивших в ходе личного приема (что на 60 обращений меньше, чем в 2022 году).

За отчетный период от Правительства Новгородской области поступило 35 обращений, из других инстанций 26 обращений, что составляет 13% от общего числа обращений. На все обращения даны письменные ответы с разъяснениями вопросов согласно компетенции.

Обращений граждан, рассмотренных с нарушением срока рассмотрения не имеется.

В 2023 году граждане менее активно пользовались возможностью для направления обращений в электронном виде, в том числе через ресурс «Интернет-приемная» на сайте Администрации муниципального района. Так в отчетном периоде зарегистрировано 26 обращений, поступивших в Администрацию в электронном виде (41 обращение в 2022 году), что составляет 5% от общего числа обращений.

Из рассмотренных обращений наибольшее количество вопросов жилищно-коммунального хозяйства связано с ремонтом жилья (49 обращений), отопления (38 обращений), водоснабжения и водоотведения (29 обращений) и улучшением жилищных условий (26 обращений); а также со

строительством и ремонтом дорог (53 обращения), что составляет, соответственно, 32% и 11% от общего числа обращений.

По-прежнему большое количество обращений отмечено по вопросам спиливания, согласования спиливания аварийных деревьев - 85 обращений (в 2022 году – 100 обращений), что составляет 18% от общего числа обращений.

Также, актуальными остаются вопросы, связанные с землепользованием (24 обращения, 5% от общего числа обращений), электроэнергией (21 обращение, 4%).

Среди «прочих» обращений (109 обращений), которые составляют 23% от общего числа обращений, отмечены обращения по различным тематикам: спорных отношениях с соседями, о доставке обучающихся в образовательное учреждение, о незаконной торговле, о работе спортивного зала, о сроках проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, о возможности подключения к централизованному водоснабжению, канализации; о работе городской бани, о ненадлежащем содержании домашних животных, о возможности переноса автобусной остановки, об обеспечении лекарственными препаратами, о демографической ситуации, по вопросам затопления квартиры соседями, оказания помощи в строительстве сарая, о переименовании улицы города, о банковских вкладах.

За 2023 год жалоб и обращений физических и юридических лиц о фактах совершения коррупционных правонарушений, в Администрацию муниципального района, в том числе через сеть Интернет, не поступало.

31. Информационная открытость

Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления Пестовского муниципального округа и важнейших событиях жизни округа осуществляется с использованием различных информационных ресурсов: сети Интернет, районной газеты «Наша жизнь», областных средств массовой информации, «Информационного Вестника Пестовского муниципального района», мессенджере Telegram.

В 2023 году для размещения информации о деятельности администрации Пестовского района перешла на единую платформу официальных государственных сайтов Госвэб <https://adm-pestovo.gosuslugi.ru/>. В 2023 году сайт посетило 62 936 посетителей.

Для оперативного размещения информации о деятельности органов местного самоуправления района в 2023 году активно использовались социальные группы и мессенджер Telegram:

«ВКонтакте» https://vk.com/news_pestovo,

Одноклассники» <https://ok.ru/group/59161729171628>,

телеграм-канале https://t.me/pest_adm_pestovo

Пользуется интересом страница Главы района Поваровой Е.А. ВКонтакте <https://vk.com/povarovaea> и телеграм-канал <https://t.me/eapovarova>

Материалы сайта, социальных сетей и мессенджера Telegram обладают высокой степенью цитируемости и широко используются районными и региональными средствами массовой информации.

Система управления коммуникациями в соцсетях «Инцидент-Менеджмент» позволяет в течение нескольких часов реагировать на сообщения, которые жители района оставляют в группах и на своих страничках в социальных сетях. Подавляющее большинство источников - социальная сеть «ВКонтакте», далее следуют, телеграм-канал, «Одноклассники».

В настоящее время пояснения даны на большинство поступивших вопросов пользователей соцсетей. Данная система работает по инициативе Губернатора Новгородской области Никитина А.С. с 2020 года, в 2022 поступило и обработано более 995 инцидентов, 2023- 1030 . В конце 2023 года для решения оперативных вопросов создан чат с жителями.

32. Ключевые проблемы социально-экономического развития округа

- На протяжении нескольких лет наблюдается отрицательная динамика численности населения Пестовского округа. Сокращение численности обусловлено как оттоком трудоспособного населения, так и смертностью.

- Недостаточная обеспеченность инженерной инфраструктурой инвестиционных площадок, что является отрицательным фактором открытия новых предприятий и создания новых рабочих мест.

- Высокая степень изношенности жилищного фонда и коммунальных сетей округа (тепловых, водопроводных и канализационных).

- Высокая степень износа сети автомобильных дорог общего пользования регионального и муниципального значения.

- Материально-техническая база организаций, финансируемых из бюджета округа не соответствует современным требованиям.

- Отсутствие газификации в муниципальном округе.

Основной причиной возникающих проблем является недостаточная собственная доходная база бюджета округа, а обеспечение высоких темпов развития требует средств.

33. Задачи и перспективные направления социально-экономического развития округа

Главная цель социально-экономического развития Пестовского муниципального округа: улучшение качества жизни населения на основе динамичного развития всех отраслей экономики и социальной сферы.

Определены следующие приоритетные направления развития Пестовского

муниципального округа:

- Повышение качества жизни и благосостояния граждан.
- Снижение бедности.
- Повышение качества и доступности здравоохранения и образования.
- Создание современной инфраструктуры.
- Обеспечение населения округа качественной питьевой водой.
- Строительство и проведение ремонтов дорог.
- Газификация населенных пунктов и объектов.
- Максимально возможное укрепление материально технической базы образовательных организаций и учреждений культуры.
- Вовлечение в оборот земель сельскохозяйственного и иного назначения.
- Увеличение доходов бюджета округа на основе эффективного управления муниципальной собственностью Пестовского муниципального округа.
- Привлечение инвестиционных вложений на сформированных инвестиционных площадках округа.
- Развитие туризма.

34. Ожидаемые результаты социально-экономического развития Пестовского муниципального округа

Исходя из динамики социально-экономического развития округа за последние пять лет, на среднесрочный период до 2023 года прогнозируется:

- сохранение величины среднемесячной заработной платы на 1 работника на уровне, не ниже чем в 2023 году;
- создание новых рабочих мест - не менее 20 единиц;
- сохранение числа субъектов малого предпринимательства;
- увеличение объемов жилищного строительства по сравнению с 2023 годом;
- увеличение индекса качества городской среды по сравнению с 2023 годом;
- рост численности мероприятий по работе с детьми и молодежью по направлениям: образование, культура, спорт, молодежная политика, включая патриотическое воспитание населения.